

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΥΧΟΣ 1492

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 28 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΣΗΜΕΡΑ

στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση του ΤΕΕ (Newsletter) ΤΕΕ:

Σελ 1

Επιστολή Στασινού σε ΕΦΚΑ για άμεση εφαρμογή της εγκυκλίου Πετρόπουλου για τη μη εισπραξη των αναδρομικών εισφορών της Ειδικής Προσαύξησης των ασφαλισμένων του πρώην ΕΤΑΑ-ΤΣΜΕΔΕ

Σελ 1

Εκτός «εξοικονομώ» μεγάλο μέρος του Βορείου Αιγαίου λόγω μη τακτοποίησης αυθαιρέτων

Σελ 3

Προθεσμία έως τις 15 Μαΐου για την αποστολή των στοιχείων για τις οικιακές πυκνώσεις έχουν 173 δήμοι, δήλωσε ο αν. υπουργός Περιβάλλοντος

Έργα ύψους 2 δισ. μπορούν να χρηματοδοτηθούν στην αυτοδιοίκηση σε βάθος πενταετίας, είπε ο υπ. Εσωτερικών

Σελ 4

Σημάδια ανάκαμψης εμφανίζει η ελληνική κτηματαγορά σύμφωνα με πανελλαδική έρευνα της RE/MAX Ελλάς

Σελ 5

Σβήνουν από τον χάρτη τις φτηνές αντικειμενικές - Ποιοι θα πληρώσουν περισσότερο φόρο

Σελ 6

Έως 600 εκατ. ευρώ θα επενδύσει φέτος στην Ελλάδα η Ευρωπαϊκή Τράπεζα για την Ανασυγκρότηση και την Ανάπτυξη, δήλωσε στο Reuters ο πρόεδρός της, Σούμα Τσακραμπόρι

Σελ 7

Οι επενδύσεις ύψους 1 δισ. ευρώ για την επόμενη τετραετία που προγραμματίζει ο ΑΔΜΗΕ, οδηγούν σε σημαντική ενίσχυση της περιουσιακής του βάσης

Σελ 8

Πρόσκληση του Ταμείου Επιχειρηματικών Συμμετοχών (EquiFund) για ανοικτή συνάντηση με επιχειρηματίες

Σελ 9

Στ. Πισιόρλας: Αλλάζει το εταιρικό δίκαιο, ολοκληρώνεται το νομοθετικό πλαίσιο για ΑΕ, ΕΠΕ και για θέματα μετασχηματισμών και συγχωνεύσεων εταιρειών

Σελ 10

Ο Enterprise Greece συμμετείχε στη συνάντηση της συμβουλευτικής ομάδας της ΕΕ και του ΟΟΣΑ για την προώθηση των επενδύσεων στη Μεσόγειο

Σελ 11

ΕΒΕΠ για την επιβολή ΦΠΑ στις εγχώριες θαλάσσιες μεταφορές: Να καθορισθεί μηδενικός ή συμβολικός συντελεστής

Σελ 12

Ν. Παππάς: Ανακοινώσεις για την εφαρμογή ψηφιακών τεχνολογιών σε σειρά κλάδων

Σελ 13

Επιστήμονες ανακαλύπτουν τον βασικό παράγοντα στην τεχνολογία επεξεργασίας λυμάτων

Σελ 14

Μικρή αύξηση των καταθέσεων των νοικοκυριών παρατηρήθηκε τον Φεβρουάριο του 2018, σύμφωνα με την Τράπεζα της Ελλάδος

Σελ 16

Prototype by ΤΕΕ: ένας τεχνοδικτυακός (ψηφιακός) επιταχυτών καινοτόμων ιδεών.

Σελ 2

Προσεχώς

Σελ 17,18,19

Πρωτοσέλιδα θέματα και αποκόμματα τύπου

Και πολλές ακόμη τεχνικές και οικονομικές ειδήσεις.

ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΣΤΑΣΙΝΟΥ ΣΕ ΕΦΚΑ ΓΙΑ ΑΜΕΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΕΓΚΥΚΛΙΟΥ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΜΗ ΕΙΣΠΡΑΞΗ ΤΩΝ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΤΗΣ ΕΙΔΙΚΗΣ ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΠΡΩΪΝ ΕΤΑΑ-ΤΣΜΕΔΕ



Να εφαρμοστεί άμεσα η εγκύκλιος Πετρόπουλου από τον ΕΦΚΑ για την κατάργηση των αναδρομικών της Ειδικής Προσαύξησης, με αναστολή της διαδικασίας εισπραξης (και της ισχύος των σχετικών ειδοποιητηρίων του ΕΦΚΑ) αλλά και με συμψηφισμό ή επιστροφή (όπου απαιτείται) των αντιστοίχων χρεώσεων για όσους έχουν ήδη καταβάλει το σχετικό ποσό, ζητά ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός από τον ΕΦΚΑ. Πιο συγκεκριμένα, σε συνέχεια της προθεσμίας έκδοσης εγκυκλίων του Υφυπουργού Κοινωνικής Ασφάλισης και της σχετικής δήλωσης του Προέδρου του ΤΕΕ, ο Γιώργος Στασινός απέστειλε χθες επιστολή προς τη διοίκηση του ΕΦΚΑ, σχετικά με την άμεση εφαρμογή της εγκυκλίου, σύμφωνα με την οποία οι ασφαλισμένοι του πρώην ΕΤΑΑ - ΤΣΜΕΔΕ δεν υποχρεούνται στην αναδρομική καταβολή εισφορών για το διάστημα από 1/7/2011 έως 31/12/2014 μετά την κατάργηση της Ειδικής Προσαύξησης με το Ν. 4387/2016. Η αναγκαιότητα της άμεσης δραστηριοποίησης του ΕΦΚΑ στο

ζήτημα προκύπτει καθώς η προθεσμία πληρωμής των αναδρομικών πρόσθετων εισφορών, όπου περιλαμβάνεται και η ειδική προσαύξηση, λήγουν στις 30/3/2018, ενώ παράλληλα σημειώνεται ότι πολλοί ασφαλισμένοι έχουν ήδη καταβάλει τις σχετικές εισφορές και απαιτείται συμψηφισμός ή επιστροφή για λόγους ισότητας μεταχείρισης.

-Το κείμενο της επιστολής του Προέδρου του ΤΕΕ έχει ως εξής: «Αξιότιμε κύριε Διοικητά, Μετά την πρόσφατη εγκύκλιο του Υφυπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Αναστασίου Πετρόπουλου με θέμα «Ασφαλιστικές εισφορές Ειδικής Προσαύξησης κατ' εφαρμογή του άρθρου 44 παρ. 14 έως 17 του ν.3986/2011», σας παρακαλώ εκ μέρους των Ελλήνων Μηχανικών, οι οποίοι αποτελούν στη συντριπτική τους πλειοψηφία ασφαλισμένους του ΕΦΚΑ, να προχωρήσετε άμεσα σε αναστολή της διαδικασίας εισπραξης (και της ισχύος των σχετικών ειδοποιητηρίων του φορέα σας) για τις αναδρομικές πρόσθετες εισφορές του Β' εξαμήνου 2012 των ασφαλισμένων του Τομέα Μηχανικών και ΕΔΕ του πρώην ΕΤΑΑ-ΤΣΜΕΔΕ, των οποίων η προθεσμία πληρωμής λήγει την 30.03.2018, καθώς και στο συμψηφισμό ή στην επιστροφή (όπου απαιτείται) όσων αναδρομικών εισφορών Ειδικής Προσαύξησης έχουν ήδη καταβληθεί, θέμα που άλλωστε είχαμε θέξει και με το υπ' αριθ. 5733/27.02.2018 έγγραφό μας. Με εκτίμηση. Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ. Γιώργος Ν. Στασινός»

ΕΚΤΟΣ «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ» ΜΕΓΑΛΟ ΜΕΡΟΣ ΤΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ ΛΟΓΩ ΜΗ ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ

Μεγάλο πρόβλημα προέκυψε στην ένταξη στο πρόγραμμα «εξοικονομώ κατ' οίκον», για πολλούς δικαιούχους στο Βόρειο Αιγαίο αφού προϋπόθεση για την ένταξη στο πρόγραμμα είναι η τακτοποίηση αυθαιρέτου. Τώρα στην περίπτωση που οι αυθαίρετες κατασκευές βρίσκονται σε αρχαιολογικούς και ιστορικούς τόπους, θα πρέπει να τακτοποιηθούν με τη σύμφωνη γνώμη του Υπουργείου Πολιτισμού, κάτι το οποίο δεν έχει γίνει μέχρι σήμερα, παρά του ότι εδώ και δύο μήνες έχει επισμανθεί από το ΤΕΕ Βορειοανατολικού Αιγαίου. Σύμφωνα με το Β2green αυτό σημαίνει ότι μεγάλο μέρος δικαιούχων των νησιών που στο οικοπέδο τους βρίσκεται αυθαίρετη κατασκευή, και βρίσκονται σε τέτοιους χαρακτηρισμένους χώρους, δεν μπορούν να πάρουν ΠΕΑ Πιστοποιητικό Ενεργειακής Απόδοσης και να ενταχθούν στο πρόγραμμα και συγκεκριμένα στην πόλη της Μυτιλήνης, στην πόλη της Χίου, η μισή σχεδόν Λήμνος και πολλοί οικισμοί της Σάμου.

Μιλώντας στο τοπικό ραδιόφωνο της ΕΡΤ ο πρόεδρος του παραρτήματος ΒΑ Αιγαίου του ΤΕΕ Στρατής Μανωλακέλλης τόνισε ότι πάρα του ότι το πρόβλημα είχε εγκαίρως επισμανθεί εντούτοις δε ελήφθη καμία μέριμνα. Και ενώ στην υπόλοιπη χώρα όπου ανοίγει η πλατφόρμα την προηγούμενη εβδομάδα κατατέθηκαν χιλιάδες παραπάνω αιτήσεις από τα δεσμευμένα χρήματα, στην Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου δεν έχουν κατατεθεί μέχρι στιγμής πολλές αιτήσεις. Ο κύριος Μαλωλακέλλης εκτιμά, ότι η πλατφόρμα για ένταξη στο πρόγραμμα, θα μείνει ανοικτή μέχρι να εξαντληθούν οι πόροι που έχουν δεσμευθεί για το Βόρειο Αιγαίο που είναι 12 εκατομμύρια ευρώ. Μέχρι στιγμής έχουν εκδοθεί 480 ΠΕΑ στο Βόρειο Αιγαίο ενώ επάρκεια χρημάτων υπάρχει για τουλάχιστον 1500.

ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

ΑΘΗΝΑ

Το Ελληνικό Παράρτημα της ASHRAE διοργανώνει σήμερα εκδήλωση τεχνικής ενημέρωσης με θέμα: «EnergyPlus, DOE's New Generation Building Energy Simulation Program», στο ξενοδοχείο Wyndham Grand Athens (Μεγ. Αλεξάνδρου 2, Πλ. Καραϊσκάκη, Αθήνα).

Η ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Ενημερωτικό σεμινάριο με θέμα: «Φορολογία Μηχανικών - Δήλωση φόρου εισοδήματος Οικονομικού έτους 2017» διοργανώνει το Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας του ΤΕΕ, στις 29 Μαρτίου 2018 και ώρα 6:00 μ.μ., στο Αμφιθέατρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ (Μ. Αλεξάνδρου 49 - Ισόγειο). Βασικός ομιλητής της εκδήλωσης θα είναι ο μόνιμος συνεργάτης του ΤΕΕ/ΤΚΜ σε φορολογικά θέματα, Νίκος Κολυδάς, Οικονομολόγος - Λογιστής.

ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ ΓΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ

Ημερίδα με θέμα: «Ελεύθερο και Ανοικτό Λογισμικό για Μηχανικούς στον Δημόσιο και Ιδιωτικό Τομέα», διοργανώνει το ΤΕΕ Κεντρικής και Δυτικής Θεσσαλίας στις 29 Μαρτίου και ώρα 18:00, στη Λάρισα, στην αίθουσα των γραφείων του. Η εκδήλωση έχει ως στόχο την ενημέρωση των μελών του ΤΕΕ σχετικά με την αξιοποίηση των προτάσεων-λύσεων που προσφέρει το Ανοικτό - Ελεύθερο Λογισμικό (Open Source Software) σε μηχανικούς κάθε ειδικότητας και κάθε τομέα δραστηριοποίησης.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ

Γιώργος Στασινός

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Αργύρης Δεμερτζής, Φρόσω Καβαλάρη

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Θοδωρής Καραουλάνης

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Ελένη Τριάντη

press@central.tee.gr

Προσεχώς

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
29 - 31 Μαρτίου 2018	Συνέδριο Σκυροδέματος ΑΘΗΝΑ	Ελληνικό Τμήμα Σκυροδέματος ΤΕΕ, από κοινού με το ΕΜΠ και σε συνεργασία με το ΕΤΕΚ
24 Απριλίου 2018	1ο Διεθνές συνέδριο: «CLEAN ENERGY IN EUROPEAN ISLANDS» ΠΕΙΡΑΙΑΣ	ΚΑΠΕ, ΤΕΙ Πειραιά
27 - 29 Απριλίου 2018	Πανελλήνιο συνέδριο: «Δημοκρατία, δικαιώματα και ανισότητες στην εποχή της κρίσης. Προκλήσεις στον χώρο της έρευνας και της εκπαίδευσης» ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ	Ινστιτούτο Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: «ΕΠΕΝΔΥΟΝΤΑΣ ΣΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ»

Επίκαιρο φόρουμ με τίτλο: «Επενδύοντας στην τοπική ανάπτυξη» θα πραγματοποιηθεί στις 29 Μαρτίου 2018, στο Athens Divani Caravel, με βασικό θέμα την υλοποίηση αφενός έργων και επενδύσεων μη ανταποδοτικού χαρακτήρα σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο και αφετέρου τη στροφή σε βιώσιμες επενδύσεις στις τοπικές οικονομίες με παράλληλη αξιοποίηση ευρωπαϊκών χρηματοδοτικών πόρων, αλλά και μόχλευση με ιδιωτικά κεφάλαια.

Η εκδήλωση, διοργανώνεται από το επιχειρηματικό φόρουμ A - Energy Investments με την άμεση συμμετοχή και συνεργασία της ΚΕΔΕ, της ΠΕΤΑ ΑΕ - Αναπτυξιακής ΟΤΑ, ενδιαφερόμενων Περιφερειών, του ΚΑΠΕ, του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων, του ΤΕΕ, αρμόδιων υπουργείων, του δικτύου «Βιώσιμη Πόλη», επιχειρηματικών φορέων όπως ο ΣΑΤΕ κ.α.

Το θεματικό συνέδριο, που πραγματοποιείται για τρίτη συνεχή χρονιά θα εστιάσει εφέτος: Πρώτον, στο επίκαιρο θέμα της υλοποίησης έργων και επενδύσεων μη ανταποδοτικού χαρακτήρα με βάση τα νέα χρηματοδοτικά προγράμματα (ΦΙΛΟ-ΔΗΜΟΣ), όπως αντιπλημμυρικά, αρδευτικά, έργα ύδρευσης, αποχέτευσης κ.α.

Δεύτερον, στα νέα, ήδη δρομολογημένα επενδυτικά σχέδια Περιφερειών και ΟΤΑ, για τα οποία αναζητείται ιδιωτική χρηματοδότηση. Θα παρουσιαστεί το σύνολο σχεδόν των ώριμων έργων στους τομείς ενδιαφέροντος, που είτε υλοποιούνται ήδη, είτε βγαίνουν αυτή την περίοδο στον αέρα, από Δήμους και Περιφέρειες.

Ιδιαίτερη έμφαση, θα δοθεί, λόγω του μεγάλου αριθμού διαγωνιστικών διαδικασιών που βρίσκονται σε εξέλιξη, στα έργα Οδοφωτισμού / Εξοικονόμησης Ενέργειας, Διαχείρισης Αποβλήτων, Σχολεία, «Έξυπνη Πόλη» κ.α. Παράλληλα, θα αναδειχθεί ο σημαντικός ρόλος και τα θετικά αποτελέσματα της συνεργασίας του δημόσιου τομέα με τον επενδυτή αλλά και με την μικρομεσαία επιχείρηση, τον μελετητή/ κατασκευαστή/ προμηθευτή, που επίσης αποτελούν απαραίτους κρίκους στην αλυσίδα της τοπικής ανάπτυξης, ενώ θα γίνει ασφαλώς και εκτεταμένη αναφορά στις σχετικές δυσκολίες και προκλήσεις.

Πληροφορίες: Ρούλα Ζορμπά και Άννα Τσίρμπα 210 6912183, 210 6912505 | E: info@a-energy.gr
www.a-energy.gr

ΘΕΜΑΤΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΕΩΣ ΤΙΣ 15 ΜΑΪΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΙΚΙΣΤΙΚΕΣ ΠΥΚΝΩΣΕΙΣ ΕΧΟΥΝ 173 ΔΗΜΟΙ, ΔΗΛΩΣΕ Ο ΑΝ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

Ο αναπληρωτής υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Σωκράτης Φάμελλος, συνεχάρη τους εργαζόμενους των δασικών υπηρεσιών της Κεντρικής Μακεδονίας για την ολοκλήρωση των Δασικών Χαρτών και έδωσε προθεσμία έως τις 15 Μαΐου σε 173 δήμους να αποστέλνουν τα στοιχεία για τις οικιστικές πυκνώσεις. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ ειδικότερα, ο κ. Φάμελλος δήλωσε στον ρ/σ «Στο Κόκκινο»: «Είναι ένα από τα καλά νέα και πρέπει να πούμε ένα μπράβο στους ανθρώπους στις δασικές υπηρεσίες της Κεντρικής Μακεδονίας που πέτυχαν να ολοκληρωθούν οι δασικοί χάρτες. Αυτό σημαίνει ότι η κεντρική Μακεδονία 1,5 χρόνο πριν από την υπόλοιπη Ελλάδα θα

είναι έτοιμη να ολοκληρώσει το κτηματολόγιο. Πρέπει να ξέρουμε ότι χωρίς παρεμβάσεις προσωπικές, χωρίς καθυστερήσεις για πράξεις χαρακτηρισμού με ένα πάπυμα του ποικιλίου στον υπολογιστή, όπως λέμε, θα ξέρουμε τι μπορεί να γίνει σε κάθε περιοχή του αγροτικού χώρου της Κεντρικής Μακεδονίας, μια κτηνοτροφική μονάδα, ένα ξενοδοχείο, όλα πλέον θα είναι ξεκάθαρα, χωρίς καθυστερήσεις και διχογνωμίες, οι οποίες δεν βοηθούν την κοινωνική συνοχή». Αναφορικά με τους 173 δήμους που δεν έχουν στείλει ακόμα τα στοιχεία για τις οικιστικές πυκνώσεις, στοιχεία που είναι απαραίτητα για την ολοκλήρωση των δασικών χαρτών, ο αν. υπουργός τόνισε:

«Εμείς έχουμε δώσει ένα χρονοδιάγραμμα για τους δήμους που καθυστερούν, έως τις 15 Μαΐου, να στείλουν όλα τα στοιχεία για τις οικιστικές πυκνώσεις, γιατί σε περίπτωση που δεν το κάνουν, θα αμφισβητούν δικαιώματα των πολιτών που έχουν κατοικίες σε εκτός σχεδίου περιοχές. Πρέπει να γίνει αυτό πολύ σύντομα. Πέρσι είχαμε μια προσπάθεια 120 δήμων και πέτυχαν να ολοκληρώσουν αυτή την προσπάθεια. Τώρα είναι 173 που υπολείπονται» τόνισε ο αναπληρωτής υπουργός. Τέλος, ο κ. Φάμελλος γνωστοποίησε πως έως στιγμής η ανάρτηση χαρτών έχει φτάσει σε ποσοστό 55% επί του συνόλου της χώρας, ενώ 32% είναι κυρωμένοι.

ΕΡΓΑ ΎΨΟΥΣ 2 ΔΙΣ. ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΘΟΥΝ ΣΤΗΝ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΣΕ ΒΑΘΟΣ ΠΕΝΤΑΕΤΙΑΣ, ΕΙΠΕ Ο ΥΠ. ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ

Στη δυνατότητα χρηματοδότησης έργων ύψους δύο δισεκατομμυρίων ευρώ στην αυτοδιοίκηση σε βάθος πενταετίας, αναφέρθηκε ο υπουργός Εσωτερικών Πάνος Σκουρλέτης, μιλώντας στο Περιφερειακό Αναπτυξιακό Συνέδριο Κεντρικής Μακεδονίας. Ήδη, όπως είπε, το 2018 μπήκε με πολύ καλούς όρους καθώς άρχισαν να υλοποιούνται τα χρηματοδοτικά έργα «Φιλόδημος Ι» και «Φιλόδημος ΙΙ», συνολικού ύψους 740 εκατομμυρίων ευρώ. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ όπως χαρακτηριστικά είπε ο υπουργός, «740 εκατ. είναι μόνο για το 2018. Αυτό είχε να το δει η αυτοδιοίκηση από την εποχή του προγράμματος Θυσίας». Ο κ. Σκουρλέτης σημείωσε ότι το 2017 αποτυπώθηκε στον προϋπολογισμό του 2018 αύξηση των πόρων για την αυτοδιοίκηση κατά 5%, ενώ υπήρξαν έκτακτες χρηματοδοτήσεις για την ενίσχυση των νησιωτικών και των μικρών ορεινών δήμων. Παράλληλα δόθηκαν 32 εκατομμύρια ευρώ ως έκτακτη ενίσχυση για την αντιμετώπιση των συνεπειών από τις πλημμύρες. Σε ό,τι αφορά το προσωπικό των δήμων έκανε λόγο για υποστελέχωση, που είναι πιο έντονη στους τομείς που μπορούν να παίξουν έναν καθοριστικό ρόλο στην αξιοποίηση των χρηματοδοτικών εργαλείων. Σημείωσε, δε, ότι γίνονται προσπάθειες από την κυβέρνηση στον τομέα των προσλήψεων και γνωστοποίησε ότι οδεύουν στο ΑΣΕΠ οι διαδι-

κασίες για τις 118 προσλήψεις προσωπικού για μικρούς ορεινούς δήμους. Τόνισε, ακόμη, ότι καταβάλλονται προσπάθειες ώστε να δημιουργηθεί ένα δίκτυο υποστήριξης για την εκπόνηση συγκεκριμένων μελετών μέσα από την αξιοποίηση άλλων εργαλείων, όπως η ΜΟΔ, η ΕΕΤΑ και τα εργαλεία του υπουργείου Υποδομών. Επιπλέον υπογράμμισε ότι γίνεται ένας διάλογος με θεσμικούς φορείς της αυτοδιοίκησης ώστε να βρεθεί ένας νέος αλγόριθμος για την πιο δίκαιη κατανομή των ΚΑΠ και προανήγγειλε αφενός τη συγκρότηση ενός διαρκούς μεταρρυθμιστικού οργάνου ελέγχου των αρμοδιοτήτων της αυτοδιοίκησης, αφετέρου τη συγκρότηση του ελεγκτή νομιμότητας που θα αντιμετωπίσει, όπως είπε, το ζήτημα των σχέσεων της αποκεντρωμένης διοίκησης με την αυτοδιοίκηση. Εξάλλου, ο κ. Σκουρλέτης επισήμανε -μεταξύ άλλων- ότι πρέπει να δημιουργηθούν εκ νέου αναπτυξιακά εργαλεία στην υπηρεσία των δήμων, ενώ πρέπει επίσης να εξεταστεί η δυνατότητα συγκρότησης επιχειρήσεων ειδικού σκοπού στους δήμους ιδιαίτερα στον τομέα της κοινής ωφελείας.

-Νέες προσλήψεις: Τη θέση ότι έχουν ωριμάσει οι συνθήκες ώστε στα τέλη του 2018 να γίνει διαγωνισμός για την πρόσληψη ειδικού επιστημονικού προσωπικού που θα στελέχωσει τους δήμους της χώρας, εξέφρασε σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ ο υπουργός

Εσωτερικών, Πάνος Σκουρλέτης, μιλώντας στο Περιφερειακό Αναπτυξιακό Συνέδριο Κεντρικής Μακεδονίας. «Για το θέμα της υποστελέχωσης, νομίζω ότι είναι ώριμο -και εγώ προσωπικά θα το υποστηρίξω- μέσα στο '18, προς τα τέλη του '18, να πάμε στοχευμένα για έναν διαγωνισμό σε ειδικό επιστημονικό προσωπικό, κυρίως μηχανικούς και οικονομολόγους, 500-600, για τους 325 δήμους της χώρας. Αυτό μας το επιτρέπει η εξέλιξη των πραγμάτων και νομίζω ότι είναι απολύτως ρεαλιστικό, χωρίς να ανατρέπεται τις βασικές προτεραιότητες που υπάρχουν για την υγεία και την εκπαίδευση. Θεωρώ απαραίτητο αυτό το πράγμα, το οποίο θα θωρακίσει την αυτοδιοίκηση» τόνισε χαρακτηριστικά, κλείνοντας τις εργασίες της παράλληλης συνεδρίας, με θέμα: «Πρωτοβάθμια Αυτοδιοίκηση: Θεσμική ενδυνάμωση και τοπική ανάπτυξη». Αναφερόμενος στις ομιλίες και τις παρεμβάσεις των εκπροσώπων της αυτοδιοίκησης, ο κ. Σκουρλέτης σχολίασε: «θα συμφωνούσα με πάρα πολλές από τις παρατηρήσεις, τουλάχιστον στη βασική τους κατεύθυνση, ότι πρέπει να πάμε σε μια εποχή που και οι δήμοι να έχουν ένα μερίδιο της φορολογικής εξουσίας. Αλλά αυτό προϋποθέτει, πρώτα από όλα, τη θεσμική αναθεώρηση του Συντάγματος και κυρίως, βέβαια, πολύ περισσότερο το να ξεφύγουμε από τη μέγερνη των μνημονίων».

Η ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΥΠΕΝ ΓΙΑ ΤΟ «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΚΑΤ ΟΙΚΟΝ ΙΙ»

Το ΥΠΕΝ εξέδωσε την ακόλουθη ανακοίνωση: «Συνεχίστηκε και την Τρίτη ομαλά η υποβολή αιτήσεων για το πρόγραμμα «Εξοικονόμηση κατ' οίκον ΙΙ» στις Περιφέρειες Πελοποννήσου, Στερεάς Ελλάδας, Δυτικής Μακεδονίας, Ιονίου, Βορείου Αιγαίου και Κρήτης. Συνολικά στις έξι Περιφέρειες έχουν ολοκληρωθεί 7.459 αιτήσεις, και 3.821 ενδιαφερόμενοι έχουν ξεκινήσει να καταχωρούν στοιχεία, χωρίς ακόμα να ολοκληρώσουν τη διαδικασία.

Ειδικά στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας έχουν ήδη εγγραφεί στην ηλεκτρονική πλατφόρμα 2.108 ωφελούμενοι, οι αιτήσεις των οποίων εκτιμάται ότι θα δεσμεύσουν το σύνολο των πόρων προς διάθεση (μετά και την απόφαση για διπλασιασμό του αρχικού προϋπολογισμού), με αποτέλεσμα για τη συγκεκριμένη Περιφέρεια να απενεργοποιηθεί η δυνατότητα δημιουργίας νέων αιτήσεων. Για τις υπόλοιπες πέντε Περιφέρειες η ηλεκτρονική πλατφόρμα θα συνεχίσει να ενεργοποιείται καθημερινά, 8:00-20:00, έως ότου δεσμευτεί το σύνολο των πόρων που τελικά θα διατεθούν»

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ	Νοικοκυριά που οριστικοποίησαν την αίτηση	Επιπλέον εγγεγραμμένοι στο σύστημα υποβολής αίτησης
Βορείου Αιγαίου	759	359
Δυτικής Μακεδονίας	1.645	463
Ιονίων Νήσων	339	322
Κρήτης	1.296	767
Πελοποννήσου	1.655	886
Στερεάς Ελλάδας	1.765	1.024
Σύνολο	7.459	3.821

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΣΗΜΑΔΙΑ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΕΜΦΑΝΙΖΕΙ Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΤΗΜΑΤΑΓΟΡΑ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΤΗΣ RE/MAX ΕΛΛΑΣ

«Σημάδια ανάκαμψης εμφανίζει η ελληνική κτηματαγορά, με τις τιμές των ακινήτων να παρουσιάζουν κατά μέσο όρο ορισκή αύξηση 1%, αποδεικνύοντας ότι οι σταθεροποιητικές τάσεις της προηγούμενης χρονιάς εξελίσσονται σταδιακά σε αυξητικές», σύμφωνα με τα αποτελέσματα πανελλαδικής έρευνας της RE/MAX Ελλάς. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ τα στοιχεία που έχουν προκύψει από την RE/MAX Ελλάς αλλά και την Ελληνική Στατιστική Αρχή δείχνουν ότι υπάρχει μία θετική στροφή για τον κλάδο της κτηματαγοράς ο οποίος μπορεί να κερδίσει και πάλι το στοίχημα και να προσφέρει επενδυτικές ευκαιρίες τόσο για ιδιώτες όσο και για επαγγελματίες.

Σημαντικό ρόλο στην όλη προσπάθεια αναμένεται να παίξει και η διαμόρφωση των νέων αντικειμενικών αξιών. Οι νέες τιμές ανάλογα πόσο και που θα αυξηθούν ή θα μειωθούν, θα επηρεάσουν την τοπική αλλά και τη συνολική κτηματαγορά διαμορφώνοντας νέες τάσεις ανάλογα τα ποσοστά αναπροσαρμογής. Σε ό,τι αφορά στις αγοραπωλησίες ακινήτων, η Ελληνική Στατιστική Αρχή σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία, καταγράφηκε αύξηση το 2016 σε σύγκριση με το 2015 κατά 10,8% (<http://www.statistics.gr/el/statistics/-/publication/SJU24/2016>) ενώ εξακολουθούν να παρατηρούνται αυξητικές τάσεις και για το 2017, βάσει των στοιχείων της RE/MAX Ελλάς. Ειδικότερα, βάσει των στοιχείων του δικτύου της RE/MAX σε ολόκληρη την επικράτεια, ο πανελλαδικός σταθμισμένος δείκτης τιμών των κατοικιών αυξήθηκε το 2017 σε σχέση με το προηγούμενο έτος κατά 1%. Σε εθνικό επίπεδο, οι τιμές των μεταχειρισμένων ακινήτων αυξήθηκαν σταθμισμένα κατά μέσο όρο 1,1%, ενώ των νέων ακινήτων αυξήθηκαν κατά 1%.

Στην περιοχή της Αττικής στα μεταχειρισμένα σημειώθηκε αύξηση 1,2%, ενώ αντίθετα στα νέα ακίνητα μείωση κατά -0,3%. Ακολούθως, στη Θεσσαλονίκη η αύξηση στα μεταχειρισμένα

κατά μέσο όρο ήταν 1,1%, ενώ στα νέα ακίνητα οι τιμές επίσης αυξήθηκαν κατά 1%. Για την υπόλοιπη χώρα στα μεταχειρισμένα δεν σημειώθηκε μεταβολή ενώ στα νέα ακίνητα υπήρξε άνοδος κατά 1,6%.

Σύμφωνα με τη RE/MAX Ελλάς, «το ακίνητο εξακολουθεί να βρίσκεται σε τιμές ελκυστικές προσελκύοντας το βλέμμα τόσο των ξένων επενδυτών όσο και της εγχώριας αγοράς -σε συνδυασμό και με την αύξηση των χορηγούμενων στεγαστικών δανείων - αποτελώντας πάντοτε μία σίγουρη και διαχρονική επιλογή. Η θετική αυτή πρόβλεψη ενισχύεται και από τις σταθεροποιητικές τάσεις που επικρατούν εν γένει στην ελληνική οικονομία. Η «προ των πυλών» έξοδος της χώρας από τα μνημόνια (με ή χωρίς πιστοληπτική γραμμή στήριξης) αλλά και η μείωση του κινδύνου της χώρας (country risk), δίνουν την αίσθηση ότι τα χειρότερα είναι πλέον «πίσω» μας, τονώνοντας την ψυχολογία της αγοράς και αναμφισβήτητα την εμπιστοσύνη όλων στην ανοδική πορεία της οικονομίας».

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας, σε όλη τη χώρα περίπου το 93% των πωληθέντων ακινήτων ήταν κατοικίες (διαμερίσματα & μονοκατοικίες/μεζονέτες), ενώ τα οικόπεδα καθώς και τα επαγγελματικά ακίνητα αποτέλεσαν το 3% και το 4% αντίστοιχα.

Στην Αττική το 83% των πωληθέντων ακινήτων ήταν κατοικίες. Τα οικόπεδα-αγοτεμάχια έφθασαν μόλις στο 7%, ενώ η συμμετοχή των επαγγελματικών ακινήτων ανήλθε στο 10% επί του συνόλου των πωληθέντων ακινήτων.

Στη Θεσσαλονίκη οι αγοραπωλησίες επικεντρώθηκαν σχεδόν αποκλειστικά (98%) στις κατοικίες και το υπόλοιπο 2% σε οικόπεδα.

Συνεχίζοντας την τάση των προηγούμενων ετών, πανελλαδικά προτιμήθηκαν παλαιές κατοικίες (άνω της πενταετίας) σε ποσο-

στό 93%, έναντι των νεόδμητων & νέων (μέχρι πενταετίας) που κατάφεραν να συγκεντρώσουν μόλις το 7%. Εντονο ήταν το ενδιαφέρον για κατοικίες 6 έως 15 ετών (24% του συνόλου), ενώ κυρίαρχο τέλος στις προτιμήσεις των αγοραστών αναδείχθηκε η κατηγορία των παλαιών άνω των 30 ετών (47%).

Στην Αττική, η πλειοψηφία των ακινήτων (64%) που πωλήθηκαν ήταν παλαιά (άνω 25ετίας). Τα νεόδμητα μαζί με τα νέα (έως 5ετίας), συγκέντρωσαν μόνο το 4% των προτιμήσεων, ενώ αυτά με ηλικία 6 έως 15 ετών συγκέντρωσαν περίπου το 1/6 των προτιμήσεων (15%). Τέλος, για την ενδιάμεση κατηγορία ακινήτων ηλικίας 16 έως 25 ετών, το ποσοστό προτίμησης ανήλθε στο 17%.

Στη Θεσσαλονίκη στην κορυφή των προτιμήσεων βρίσκονται οι κατοικίες άνω της 25ετίας με ποσοστό 62%, δηλαδή πάνω από τις μισές κατοικίες που συναλλάσσονται. Ακίνητα νεότερα της 5ετίας προτιμήθηκαν από το 5% μόλις, ενώ περίπου 1 στα 6 που προτιμήθηκαν ήταν ακίνητα από 6 ως 15 ετών (16%) και το υπόλοιπο ποσοστό 17% αφορούσε ακίνητα 16 έως 25 ετών. Στην Αττική προτιμήθηκαν οι μεσαίες κατοικίες (δηλαδή εμβαδού 71-110 τ.μ.) από τους 4 στους 10 (41%), οι μικρές κατοικίες (1-50τ.μ. και 50-70 τ.μ.) από το ένα τρίτο περίπου (35%), ενώ όλες σχεδόν οι υπόλοιπες κατηγορίες κινήθηκαν κάτω από το 10%.

Στη Θεσσαλονίκη, η κατηγορία με την μεγαλύτερη απήχηση ήταν από 71-110 τ.μ. που την προτίμησαν επίσης 4 στους 10 αγοραστές (43%), με δεύτερη επιλογή (19%) τα διαμερίσματα 51-70 τ.μ., όπως και τα διαμερίσματα ως 50 τ.μ. που επίσης προτιμήθηκαν από έναν στους πέντε (19%), ενώ ένα ποσοστό 8% στράφηκε σε μεγάλες κατοικίες άνω των 150 τ.μ.

ΤΙ ΙΣΧΥΕΙ ΓΙΑ ΤΟΝ ΦΠΑ ΣΤΑ AIRBNB

Απαλλάσσονται από τον ΦΠΑ οι βραχυχρόνιες μισθώσεις ακινήτων στο πλαίσιο της οικονομίας του διαμοιρασμού, (τύπου Airbnb), υπό τον όρο ότι κατά τη διάρκεια της μίσθωσης δεν παρέχονται από μέρους του εκμισθωτή πρόσθετες υπηρεσίες προς τους μισθωτές, ανάλογες με τις παρεχόμενες στον ξενοδοχειακό ή παρόμοιο τομέα, όπως υπηρεσίες καθαριότητας, περιουλογής απορριμμάτων, αντικατάστασης κλινοσκεπασμάτων και λοιπών οικιακών ειδών, βοηθητικού προσωπικού και λοιπών υπηρεσιών για την περιποίηση των πελατών. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ διευκρινίστηκε σχετικά με την εφαρμογή των διατάξεων περί ΦΠΑ για τις βραχυχρόνιες μισθώσεις ακινήτων (τύπου Airbnb), παρέχει με εγκύκλιο της η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων.

Στην εγκύκλιο διευκρινίζεται ότι «η απλή παροχή κλινοσκεπασμάτων δεν θεωρείται ως πρόσθετη παροχή υπηρεσίας, συνεπώς δεν ασκεί επιρροή στην απαλλαγή από τον ΦΠΑ. Ομοίως, το γεγονός

ότι στην αξία του μισθώματος περιλαμβάνονται και λοιπές παροχές κοινής ωφελειας, όπως το ηλ. ρεύμα, η ύδρευση, η τηλεφωνία, το ίντερνετ και οι κοινόχρηστες δαπάνες, που ως χρεώσεις επιβαρύνουν τον εκμισθωτή και στη συνέχεια μετακυλιούνται στον μισθωτή, δεν αποτελεί πρόσθετη παροχή υπηρεσιών κατά την ανωτέρω έννοια και συνεπώς επίσης δεν επηρεάζεται η εφαρμογή της απαλλαγής. Αυτόνομο είναι ότι στο πλαίσιο αυτό δεν παρέχεται δικαίωμα έκπτωσης του ΦΠΑ που επιβαρύνει τις ανωτέρω δαπάνες του εκμισθωτή ή άλλες που αφορούν στο ακίνητο (όπως για εργασίες επισκευής ή συντήρησης του ακινήτου)».

Στην εγκύκλιο διευκρινίζονται ακόμη τα ακόλουθα:

- Για λόγους ίσης μεταχείρισης, απαλλάσσονται επίσης από τον ΦΠΑ οι βραχυχρόνιες μισθώσεις ακινήτων οι οποίες ενεργούνται με τους όρους που προναφέρθηκαν, αλλά δεν διενεργούνται

μέσω ψηφιακών πλατφορμών, καθώς η χρήση ή μη του διαδικτύου δεν αποτελεί κριτήριο για την εφαρμογή της απαλλαγής από τον ΦΠΑ.

- Σε περίπτωση, που κατά τη διάρκεια της βραχυχρόνιας μίσθωσης του ακινήτου (εντός ή εκτός του πλαισίου της οικονομίας του διαμοιρασμού) παρέχονται εκ μέρους του εκμισθωτή και πρόσθετες υπηρεσίες για την περιποίηση των πελατών, οι οποίες είναι αντίστοιχες με τις παρεχόμενες στον ξενοδοχειακό ή παρόμοιο τομέα, το συνολικό αντίτιμο που καταβάλλεται δεν απαλλάσσεται, αλλά υπάγεται στον ΦΠΑ. Θεωρείται ότι πρόκειται για παροχή υπηρεσιών διαμονής, οι οποίες υπόκεινται στον μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ (13%), με δικαίωμα έκπτωσης του ΦΠΑ των σχετικών δαπανών.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΣΒΗΝΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΧΑΡΤΗ ΤΙΣ ΦΤΗΝΕΣ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΕΣ - ΠΟΙΟΙ ΘΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΦΟΡΟ

Τέλος οι φτηνές περιοχές στα μάτια της Εφορίας. Υστερα από πολλά χρόνια η κυβέρνηση σχεδιάζει να σβήσει από τον χάρτη των αντικειμενικών αξιών των ακινήτων τις τιμές των 550, 600 ακόμη και 700 ευρώ το τετραγωνικό μέτρο. Τα φτηνά ακίνητα θα γίνουν ακριβότερα για την Εφορία, οι φόροι που συνοδεύουν τις μεταβιβάσεις ακινήτων - αγοραπωλησίες, γονικές παροχές, δωρεές - θα τραβήξουν την ανηφόρα ενώ πολλοί ιδιοκτήτες θα κληθούν να πληρώσουν φουσκωμένο ΕΝΦΙΑ. Σύμφωνα με «Τα Νέα» με τις εισηγήσεις των εκτιμητών ακινήτων στα χέρια της, η κυβέρνηση αρχίζει να καταστρώνει το σχέδιο των αλλαγών στις αντικειμενικές αξίες που θα φέρουν τα πάνω κάτω στην αγορά. Οι προτάσεις των εκτιμητών έδειξαν αυξήσεις στο 60% των περιοχών της χώρας ή σε 6.070 ζώνες, μειώσεις μόνο για το 23% ή σε 2.030 ζώνες ενώ στο υπόλοιπο 17% των περιοχών οι ειδικοί προτείνουν να παραμείνουν αμετάβλητες στα σημερινά επίπεδα.

Πάνω από τις μισές περιοχές της Στερεάς Ελλάδας μεταξύ των οποίων η Αττική, τα νησιά του Ιονίου, το Βόρειο Αιγαίο και οι περιοχές με έντονη τουριστική δραστηριότητα, θα δουν αυξήσεις στις αντικειμενικές αξίες.

Το πρώτο φιλτράρισμα που γίνεται στις προτάσεις των ιδιωτών εκτιμητών δείχνει ότι το κύμα των αυξήσεων στις αντικειμενικές θα χτυπήσει τις λεγόμενες λαϊκές συνοικίες και τις φτωχές περιοχές της χώρας στις οποίες κατοικούν ιδιοκτήτες ακινήτων με τα χαμηλότερα εισοδήματα.

Στις περιοχές του Λεκανοπεδίου Μόρα, Ζεφύρι, Μαλακιάσα, Αυλώνα, Βαρνάβα, Ασπρόπυργο, Μάνδρα, Δραπετσώνα, Ανω Λιόσια, Ελευσίνα, Αγία Βαρβάρα, αλλά και στην Πάτρα, τη Σάμο, τη Λακωνία, τη Λάρισσα, τα Τρίκαλα, την Πρέβεζα οι κατώτερες τιμές ζώνων βρίσκονται σήμερα στα 600 - 700 ευρώ το τετραγωνικό. Πάνω στις τιμές αυτές πατάει η Εφορία για να φορολογήσει τα ακίνητα που έχουν στην κατοχή τους οι φορολογούμενοι. Οι τιμές αυτές σύντομα θα ανήκουν στο παρελθόν.

Είναι πιθανόν να προκύψουν αυξήσεις ακόμη και πάνω από 20% ή και 30% για να προσεγγίσουν τις τιμές που γίνονται σήμερα οι αγοραπωλησίες νεοδομητών κατοικιών, έστω και αν αυτές είναι λιγοστές.

Όμως οι αυξήσεις αυτές αναμένεται να δώσουν το τελειωτικό χτύπημα στους φορολογούμενους οι οποίοι έχουν πληγεί ανεπανόρθωτα στα χρόνια της κρίσης με την έκρηξη της ανεργίας, τη δραματική μείωση εισοδημάτων και τα λουκέτα στην αγορά. Οι ανατροπές στις αντικειμενικές θα προκαλέσουν νόμιμο αυξήσεων σε τουλάχιστον 20 φόρους και τέλη που επιβαρύνουν τα ακίνητα.

Η αύξηση των τιμών της Εφορίας θα φέρει αυξήσεις στους φόρους μεταβίβασης, στις γονικές παροχές, τις δωρεές, το Τέλος Ακίνητης Περιουσίας, τα τεκμήρια για τις κατοικίες.

Οι νέες αντικειμενικές αξίες των ακινήτων, στην καλύτερη περίπτωση, αναμένεται να ανακοινωθούν στα τέλη Απριλίου. Τις ημέρες αυτές γίνεται η επεξεργασία των τιμών που υπέβαλαν οι εκτιμητές. Γίνεται το πρώτο φιλτράρισμα και οι συγκρίσεις με τις ισχύουσες. Μέχρι το τέλος της εβδομάδας θα πιάσει δουλειά η δευτεροβάθμια επιτροπή η οποία θα διορθώσει τις τιμές όπου εντοπίσει μεγάλες αποκλίσεις και θα δώσει τις δικές της τιμές. Σε κάθε περίπτωση τον τελευταίο λόγο θα τον έχει ο υπουργός Οικονομικών που θα υπογράψει την απόφαση με την οποία θα ενεργοποιούνται οι νέες αντικειμενικές.

Ο Μάιος του ΕΝΦΙΑ

Αμέσως μετά έρχεται η ώρα του ΕΝΦΙΑ. Η καυτή πατάτα για την κυβέρνηση και ένα από τα δυσκολότερα προαπαιτούμενα της τέταρτης αξιολόγησης. Με τον χρόνο διεξαγωγής των εκλογών να παραμένει ανοικτός, το υπουργείο Οικονομικών θα επιδώσει με χειρουργικές παρεμβάσεις να αποφύγει επιβαρύνσεις που θα φουσκώσουν υπέρτοκα τον λογαριασμό του ΕΝΦΙΑ τον οποίο θα λάβουν τον Αύγουστο πάνω από 7 εκατ. ιδιοκτήτες ακινήτων.

Στελέχη του υπουργείου αναφέρουν ότι εάν υιοθετηθούν

οι τιμές των εκτιμητών από την πολιτική ηγεσία του υπουργείου και εφαρμοσθούν χωρίς καμία άλλη τροποποίηση θα προκύψουν αυξήσεις στον ΕΝΦΙΑ σε αρκετές περιοχές που η τιμή ζώνης σήμερα είναι στα όρια των 700 και 800 ευρώ το τετραγωνικό μέτρο.

Για παράδειγμα, με μια αύξηση κατά 20% των τιμών σε περιοχές με αντικειμενική αξία 700 ευρώ ο κύριος φόρος του ΕΝΦΙΑ ανεβαίνει από τα 2,80 ευρώ στα 2,90 το τετραγωνικό. Μπορεί η αύξηση να είναι μικρή αλλά θα εντείνει την γκρίνια ακόμη και εντός της κυβέρνησης αφού όλοι θυμούνται τον Αλέξη Τσίπρα να δηλώνει ότι «ο ΕΝΦΙΑ είναι ένας φόρος παράλογος. Δεν διορθώνεται, καταργείται». Υπή' αυτό το πρίσμα οποιαδήποτε επιβάρυνση ακόμα και τις τάξεις των 10 ευρώ θα ενισχύσει τη δυσφορία για την κυβερνητική πολιτική.

Στην περίπτωση που μια τιμή ζώνης αυξηθεί από τα 900 στα 1.080 ευρώ (αύξηση 20%) τότε ο ΕΝΦΙΑ θα υπολογιστεί με 3,70 ευρώ το τετραγωνικό από 2,90 αυξάνοντας την επιβάρυνση κατά 28%.

Στο πλαίσιο αυτό και αφού διαπιστωθούν οι επιβαρύνσεις που προκύπτουν θα επαναπροσδιορισθούν οι συντελεστές υπολογισμού του κύριου ΕΝΦΙΑ και πολύ πιθανό του συμπληρωματικού που επιβάλλεται στο σύνολο της ακίνητης περιουσίας εφόσον ξεπερνάει τα 200.000 ευρώ.

Μια τέτοια εξέλιξη όμως θα δημιουργούσε εισπρακτικό κενό αφού ο ετήσιος στόχος παραμένει αμετάβλητος στο ποσό των 2,65 δισ. ευρώ. Στην περίπτωση αυτή το οικονομικό επιτελείο θα έπρεπε να βρει από πού θα αντλήσει το κενό που θα δημιουργηθεί. Μία λύση είναι να αυξηθούν οι συντελεστές στα υψηλότερα κλιμάκια επιβαρύνοντας κάποιες κατηγορίες με το ποσό των 50-100 ευρώ συνολικά. Διαφορετικά το κενό που θα δημιουργηθεί θα αντληθεί μέσω του συμπληρωματικού φόρου που επιβάλλεται στις περιουσίες άνω των 200.000 ευρώ.

ΧΡΗΜΑΤΑΓΟΡΑ-ΟΜΟΛΟΓΑ-ΕΥΡΩ: Η ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΙΣΟΤΙΜΙΑ ΕΥΡΩ/ΔΟΛΑΡΙΟΥ ΔΙΑΜΟΡΦΩΘΗΚΕ ΣΤΑ 1,2376 \$

Στο Ηλεκτρονικό Σύστημα Συναλλαγών της Τραπεζής της Ελλάδος (ΗΔΑΤ), ο όγκος των συναλλαγών διαμορφώθηκε σήμερα σε 12 εκατ. ευρώ, τα οποία στο σύνολο τους αφορούσαν σε εντολές αγοράς. Η απόδοση του νέου 10ετούς ομολόγου λήξεως 30-01-2028, διαμορφώθηκε στο 4,39% από 4,40% που ήταν χθες, με αποτέλεσμα το περιθώριο έναντι του αντίστοιχου γερμανικού ομολόγου με απόδοση 0,50% να διευρυνθεί στο 3,89% από 3,88%. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ στην αγορά συναλλάγματος το ευρώ υποχωρεί ελαφρώς και διαπραγματεύεται χωρίς το απόγευμα στα 1,2396 δολ. από

το επίπεδο των 1,2444 δολ. που έκλεισε αργά χθες το βράδυ στην αγορά της Νέας Υόρκης.

Η μικρή υποχώρηση του ευρώ αποδίδεται στην κάμψη που εμφάνισε ο δείκτης οικονομικής εμπιστοσύνης το Μάρτιο στην ευρωζώνη. Η διαρκής πτώση του συγκεκριμένου δείκτη από την αρχή του 2018 αποτελεί «αρνητικό οίονό» για την δυναμική της ανάκαμψης και συγκεκριμένα τον ρυθμό αύξησης του ΑΕΠ της ευρωζώνης.

Στη διατραπεζική αγορά, τα επιτόκια στις περισσότερες περιόδους δεν σημείωσαν αξιόλογη μεταβολή. Έτσι, το επιτόκιο

στη διάρκεια του ενός έτους κυμαίνονταν στο -0,194%, Στη διάρκεια των 9 μηνών διαμορφώθηκε στο -0,224%, στο εξάμηνο διαμορφώθηκε στο -0,272%, στο τρίμηνο διαμορφώθηκε στο -0,328% και, τέλος, στον μήνα το επιτόκιο διαμορφώθηκε στο -0,376%.

Η ενδεικτική ισοτιμία ευρώ/δολαρίου που ανακοινώνει η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα διαμορφώθηκε στα 1,2376 δολάρια.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

REUTERS : ΕΩΣ 600 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΘΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙ ΦΕΤΟΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ, ΔΗΛΩΣΕ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα για την Ανασυγκρότηση και την Ανάπτυξη θα ζητήσει από το Συμβούλιό της να εγκρίνει την παράταση της αποστολής της στην Ελλάδα για πέντε χρόνια μέχρι το 2025, δήλωσε ο πρόεδρος της Σούμα Τσακραμπάρτι, στο Reuters. «Τον Απρίλιο θα καταθέσουμε την πρότασή μας στο Συμβούλιο για παράταση της αποστολής μας έως το 2025. Είμαι βέβαιος ότι θα δοθεί η έγκριση», δήλωσε ο κ. Τσακραμπάρτι, ο οποίος συναντήθηκε με τον Έλληνα πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα.

Διευκρίνισε επίσης, ότι η τράπεζα θα προχωρήσει σε επενδύσεις ύψους 400-600 εκατομμυρίων ευρώ στην Ελλάδα μόνο για το τρέχον έτος. «Η Ελλάδα είναι ήδη η πέμπτη μεγαλύτερη αγορά από 37 χώρες για την τράπεζά μας. Έχουν γίνει πολλά, αλλά θα γίνουν πολλά περισσότερα. Θέλουμε να εμπλακούμε σε όσα περισσότερα προγράμματα είναι δυνατό σε τομείς, όπως ο τουρισμός, τα ακίνητα και οι ανανεώσιμες πηγές αλλά και σε νέους τομείς όπως η αγροτική επιχειρηματικότητα και άλλα προγράμματα πράσινης ενέργειας μέχρι το 2020», υπογράμμισε. Πρόσθεσε, επίσης, ότι

«με την παράταση της αποστολής, η τράπεζα θα μπορεί να κάνει περισσότερα με τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις σε όλη τη χώρα. «Πολλές από αυτές τις επιχειρήσεις έχουν υπέροχες ιδέες αλλά δεν γνωρίζουν πώς να τις υλοποιήσουν», κατέληξε.

Παράλληλα σε άλλο ρεπορτάζ του ΑΠΕ- ΜΠΕ σημειώνεται ότι με τον πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD), Σούμα Τσακραμπάρτι, συναντήθηκε ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας στο Μέγαρο Μαξίμου. Στο επίκεντρο της συνάντησης των δύο ανδρών, η οικονομική ανάκαμψη της χώρας αλλά και οι επενδύσεις της Τράπεζας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης. Όπως τονίζεται στην ανακοίνωση του γραφείου Τύπου του πρωθυπουργού, ο Αλέξης Τσίπρας αναφέρθηκε στην οικονομική ανάκαμψη της χώρας και στο στόχο να επιταχυνθεί η ανάπτυξη με έμφαση στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Επίσης ο πρωθυπουργός επεσήμανε τα οφέλη που αποκομίζει η ελληνική οικονομία από τη δραστηριοποίηση της EBRD στη χώρα, και εξέφρασε την πεποίθησή του πως η παρο-

σία της θα συμβάλει στην επιτάχυνση της ανάπτυξης. Από την πλευρά του ο Σούμα Τσακραμπάρτι συνεχάρη την κυβέρνηση για την επίτευξη οικονομικής ανάκαμψης και την αύξηση της απασχόλησης, ενώ εξέφρασε την πρόθεση της EBRD να συνεχίσει να συμβάλλει. Όπως τονίζεται στο δελτίο Τύπου, η δραστηριότητα της τράπεζας θα επεκταθεί τόσο χρονικά, ως το 2025, όσο και σε νέους τομείς, συμπεριλαμβανομένων των τομέων των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, του τουρισμού, των ακινήτων, των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, της αγροδιατροφής, αλλά και με επενδύσεις για την ενίσχυση των δημοτικών υπηρεσιών. Η Ελλάδα αποτελεί σήμερα την πέμπτη χώρα-προορισμό για επενδύσεις της EBRD, ύψους 2,5 δισ. ευρώ, ενώ μόνο μέσα στο έτος αναμένονται επενδύσεις έως 600 εκατ. ευρώ. Επιπλέον ο Πρόεδρος της EBRD έκανε γνωστή την πρόθεσή του για ίδρυση γραφείου της Τράπεζας για Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις στη Θεσσαλονίκη.

ΕΝΑΣ ΧΡΟΝΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΘ, ΕΤΕ, ΟΚΙTHESS ΚΑΙ ΤΟ 20 ΤΡΙΗΜΕΡΟ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ "MATCH & DEVELOP A STARTUP"

Η εμπορική και οικονομική αξιοποίηση ώριμων ερευνητικών αποτελεσμάτων του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) ήταν το επιστέγασμα ενός έτους συνεργασίας του ιδρύματος με το πρόγραμμα Business Seeds της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος (ΕΤΕ) και του Οικοσυστήματος Καινοτομίας του δήμου Θεσσαλονίκης OK!Thess (προθερμοκοιτίδα επιχειρηματικότητας). Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ μέσα από κοινές δράσεις των τριών φορέων προέκυψαν εντός του ΑΠΘ τέσσερις τεχνολογικοί (spin-offs) που ειδικεύονται στη нанοτεχνολογία, στη μετατροπή της οργανικής ύλης σε πράσινη ενέργεια, στη μεταφορά τεχνολογίας σε κτηνοτροφικές επιχειρήσεις και στην εκμάθηση προγραμματισμού σε παιδιά μέσω πλατφόρμας με ρομπότ. Τον χρόνο αυτό διοργανώθηκαν επίσης σεμινάρια για την καθοδήγηση ομάδων με καινοτόμες ιδέες, δράσεις ενθάρρυνσης για την ανάπτυξη επιχειρηματικών σχεδίων, εκδηλώσεις ενημέρωσης, παροχής υποδομών δικτύωσης και χρηματοδότησης.

Η συνεργασία των τριών φορέων είχε ξεκινήσει πέρσι (παράλληλα με την υπογραφή μνημονίου συνεργασίας του ΑΠΘ με την ΕΤΕ και το πρόγραμμα Business Seeds), με τη διοργάνωση του πρώτου τριήμερου εργαστηρίου «Match & Develop a startup», που θα υλοποιηθεί και φέτος για δεύτερη χρονιά

στο ΚΕΔΕΑ ΑΠΘ, από τις 30 Μαρτίου έως και την 1η Απριλίου. Στη φετινή τριήμερη εκδήλωση θα συμμετέχουν περίπου 40 ερευνητικές ομάδες (από τις οποίες περίπου 10 προέρχονται από το ΑΠΘ), που θα παρουσιάσουν τις καινοτόμες ιδέες τους, μέντορες από επιχειρήσεις, ειδικό σε νομικά ζητήματα και θέματα ασφάλειας, εκπρόσωποι χρηματοδοτικών οργανισμών. Όπως ανακοίνωσαν οι τρεις φορείς σε συνέντευξη Τύπου, στη διάρκεια του τριήμερου θα γίνουν παρουσιάσεις από τους συμμετέχοντες γύρω από την ανάπτυξη επιχειρήσεων, ενώ μέσα από συναντήσεις θα διερευνηθεί η δυνατότητα συνεργασιών των ερευνητικών ομάδων με υπάρχουσες επιχειρήσεις. Η γενική διευθύντρια Λιανικής Τραπεζικής της ΕΤΕ, Νέλλη Τζάκου, ανέφερε ότι η στήριξη της Τράπεζας στην καινοτομία στη Θεσσαλονίκη είναι μακρόχρονη και ξεκινά από το 2011, μέσα από διάφορες δράσεις, και ανέφερε ότι τα επόμενα χρόνια πρόκειται να διατεθεί στην ελληνική αγορά ένα σημαντικό ποσό χρηματοδοτήσεων μέσα από funds για την καινοτομία.

Ανακοίνωσε, δε, την έναρξη από την ΕΤΕ μίας ειδικής υποδομής υποδοχής start-ups, που θα προσφέρει ειδικές υπηρεσίες υποστήριξης σε νεοφυείς επιχειρήσεις (ήδη λειτουργεί στο κατάστημα του Θερμαϊκού και θα επεκταθεί και σε άλλα εντός της πόλης), όπως και το πρόγραμμα Easy για μικρές επιχει-

ρήσεις καινοτομίας (με εννέα υπαλλήλους και συγκεκριμένο κύκλο εργασιών).

Σύμφωνα με τον εκπρόσωπο του Οικοσυστήματος Καινοτομίας OK!Thess, Δημήτρη Κουρτέση, η προθερμοκοιτίδα επιχειρηματικότητας είναι το αποτέλεσμα της σύμπραξης δέκα φορέων της πόλης (μεταξύ των οποίων του δήμου, της Αλεξάνδρειας Ζώνης Καινοτομίας, των τεσσάρων ακαδημαϊκών ιδρυμάτων της πόλης, των Συνδέσμων Βιομηχανών και Εξαγωγέων Βόρειας Ελλάδας κ.ά.), που έχει ως στόχο την αξιοποίηση των ερευνών σύμφωνα με τις ανάγκες της αγοράς, ώστε να υπάρχει ανάπτυξη και να δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας.

Ο αναπληρωτής πρόεδρος για Οικονομικά θέματα του ΑΠΘ, Νίκος Βαρσακέλης, τόνισε ότι μετά την περσινή διοργάνωση του «Match & Develop a startup», στο οποίο το ΑΠΘ συμμετείχε με εννέα ερευνητικές ομάδες, προέκυψε η δημιουργία των παραπάνω τεσσάρων τεχνολογικών. «Για μόλις έναν χρόνο συνεργασίας τα αποτελέσματα είναι πολύ θετικά» είπε και πρόσθεσε: «το ΑΠΘ οφείλει να δώσει στους φοιτητές του εναλλακτικές διεξόδους σταδιοδρομίας και αυτό προσπαθούμε να κάνουμε τα τελευταία 4-5 χρόνια».

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΟΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΥΨΟΥΣ 1 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΤΕΤΡΑΕΤΙΑ ΠΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΖΕΙ Ο ΑΔΜΗΕ, ΟΔΗΓΟΥΝ ΣΕ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΗΣ ΤΟΥ ΒΑΣΗΣ

Οι επενδύσεις ύψους 1 δις. ευρώ για την επόμενη τετραετία που προγραμματίζει ο ΑΔΜΗΕ οδηγούν σε σημαντική ενίσχυση της περιουσιακής του βάσης και κατά συνέπεια σε αύξηση του Επιτρεπόμενου Εσόδου, για την εταιρεία. Αυτό αντισταθμίζει το μειωμένο Μεσοσταθμικό Κόστος Κεφαλαίου το οποίο αντανακλά κυρίως τη μείωση του μακροοικονομικού ρίσκου της χώρας και τη μείωση του κόστους του τραπεζικού δανεισμού της εταιρείας. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ αυτά επισημαίνει η ΑΔΜΗΕ Συμμετοχών σε ανακοίνωση προς το Χρηματιστήριο, σχετικά με την απόφαση της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕ) για την έγκριση του Επιτρεπόμενου Εσόδου για την περίοδο 2018-2021. Σύμφωνα με την απόφαση το επιτρεπόμενο έσοδο του ΑΔΜΗΕ ορίζεται σε 233,9 εκατ. ευρώ εφέτος, 252,4 εκατ. το 2019, 281

εκατ. το 2020 και 285,9 εκατ. το 2021. Η ΑΔΜΗΕ Συμμετοχών επισημαίνει ακόμη τα εξής: - Σε καμία περίπτωση η μικρή μείωση του κόστους κεφαλαίου δεν θα μπορούσε να έχει κάποια επίδραση στον τραπεζικό δανεισμό καθώς ο ΑΔΜΗΕ αποτελεί έναν από τους Διαχειριστές με τη μικρότερη χρηματοοικονομική μόλυνση σε ευρωπαϊκό επίπεδο. - Η Διοίκηση του ΑΔΜΗΕ σε στενή συνεργασία με την ΑΔΜΗΕ Συμμετοχών και με τον στρατηγικό επενδυτή State Grid of China συνεχίζει την επιτάχυνση του επενδυτικού προγράμματος όπως αυτό αποτυπώνεται στο νέο Δεκαετές Πρόγραμμα Ανάπτυξης και με βασικό εργαλείο την βέλτιστη αξιοποίηση των ανθρωπίνων πόρων και των εξειδικευμένων τεχνικών δυνατοτήτων του ΑΔΜΗΕ.

- Επιπροσθέτως, η επιτάχυνση των διασυνδέσεων των νησιών θα οδηγήσει σε αξιοσημείωτη μείωση της επιβάρυνσης των καταναλωτών όλης της χώρας λόγω της μείωσης των Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας (ΥΚΩ). - Η Διοίκηση του ΑΔΜΗΕ έχει δώσει απτά δείγματα γραφής αυξημένης αποδοτικότητας και επιτάχυνσης των μεγάλων έργων, όπως φάνηκε από την ταχεία ολοκλήρωση της Α' Φάσης της Διασύνδεσης των Κυκλάδων, την επιτάχυνση της Φάσης Γ των Κυκλάδων, την ενσωμάτωση στον σχεδιασμό και των επόμενων διασυνδέσεων νησιών καθώς και από το επιτυχημένο πρόγραμμα εθελουσίας, με το οποίο επιτυγχάνεται επίσης μείωση των λειτουργικών εξόδων κατά περίπου 8,5 εκατ. ευρώ.

Σ. ΦΑΜΕΛΛΟΣ: «Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΚΑΙ ΤΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΣΤΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΕΙΝΑΙ ΕΝΕΡΓΗ ΚΑΙ ΙΣΟΤΙΜΗ»

«Τα αναπτυξιακά συνέδρια μας δίνουν τη δυνατότητα να κάνουμε έναν απολογισμό του κυβερνητικού έργου και ταυτόχρονα να ακούσουμε τι θέλει ο κόσμος της κάθε περιοχής» δήλωσε σχετικά με το 11ο Περιφερειακό Συνέδριο Κεντρικής Μακεδονίας ο αναπληρωτής υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Σωκράτης Φάμελλος, σε συνέντευξη που παραχώρησε στον Ρ/Σ 102 FM της Θεσσαλονίκης. Πρόσθεσε δε ότι με την ολοκλήρωση του κάθε αναπτυξιακού συνεδρίου οι προτάσεις που ακούστηκαν και οι δεσμεύσεις που αναλήφθηκαν από την πλευρά των υπουργείων παρακολουθούνται από ειδικό κυβερνητικό όργανο που έχει συσταθεί με σκοπό την πορεία της υλοποίησης των έργων. «Τα αναπτυξιακά συνέδρια διαμορφώνουν μια ατζέντα στην οποία συμμετέχει ισότιμα και δημοκρατικά ο πολίτης και ο επιχειρηματίας ή επαγγελματίας, όποια ιδιότητα κι αν έχει, χωρίς να περιμένει έξω από τα υπουργικά γραφεία. Έχει ενεργό ρόλο και δεν παραμένει αμέτοχος στο σχεδιασμό της ανάπτυξης, όπως γινόταν έως σήμερα. Για παράδειγμα, εκθές, πρώτη ημέρα του συνεδρίου συζητήσαμε για πολιτικές, αλλά και για ειδικά θέματα όπως οι μυδοκαλλιέργειες και το Προεδρικό Διάταγμα Προστασίας του Ολύμπου» τόνισε ο κ. Φάμελλος. Σε ερώτηση για την περιβαλλοντική υποβάθμιση της Δυτικής

Θεσσαλονίκης ο αν. ΥΠΕΝ απάντησε ότι ήδη δρομολογούνται από το Υπουργείο δύο σημαντικές παρεμβάσεις: «Η εξυγίανση της τάφρου του Δενδροστάμου και των βυρσοδεμείων της περιοχής και η οργάνωση της βιομηχανικής περιοχής του Καλοχωρίου, από κοινού με τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομίας και Ανάπτυξης, ενώ στο ζήτημα της δυσοσμίας στο Δήμο Ευόμου Κορδελιού ολοκληρώθηκαν οι γραφειοκρατικές διαδικασίες και μέσω πόρων ύψους 350.000 ευρώ που προέρχονται από το ΥΠΕΝ και τα Ελληνικά Πετρέλαια αγοράστηκε το μηχανήμα του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου και ο πρόσθετος εξοπλισμός για το σταθμό μέτρησης ατμοσφαιρικής ρύπανσης του Κορδελιού. «Τέλος Μαρτίου θα έχουμε τα αποτελέσματα των πρώτων μετρήσεων, αλλά παραμένει अपαραδέκτο το γεγονός ότι για λόγους γραφειοκρατίας χάθηκε ένας ολόκληρος χρόνος για την ολοκλήρωση των προμηθειών». Ως προς το δυτικό παράκτιο μέτωπο της πόλης της Θεσσαλονίκης ο κ. Φάμελλος επισήμανε το γεγονός ότι για χρόνια δεν υπήρξε κάποια αξιοσημείωτη πρωτοβουλία, ενώ ανέφερε την πρόσφατη έγκριση του γενικού πολεοδομικού σχεδίου της Πυλαίας, μετά από 15 χρόνια, και την έκδοση Προεδρικού Διατάγματος για τα ρεμάτα του Θερμαϊκού ως σημαντικά βήματα που συνδέονται με την

ανατολική παράκτια ζώνη. «Η συζήτηση αυτή τη στιγμή ανάμεσα στους Δήμους, την Περιφέρεια και το ΥΠΕΝ επικεντρώνεται στην εκπόνηση ενός χωρικού σχεδίου που θα συνδυάζει την εννοποίηση και την ποιότητα του χώρου με αναπτυξιακές και οικονομικές δραστηριότητες», ανέφερε σχετικά. Τέλος, στο ζήτημα των απορριμμάτων και αποβλήτων είπε: «Εδώ και δύο χρόνια έχουμε ένα νέο περιφερειακό σχεδιασμό ο οποίος προβλέπει ότι οι Δήμοι θα διαχειρίζονται το 50% των απορριμμάτων. Δυστυχώς, το αντίστοιχο ποσοστό ανακύκλωσης των Δήμων της κεντρικής Μακεδονίας κυμαίνεται από 3 έως 7%, τη στιγμή που ο νέος νόμος για την ανακύκλωση ξεκαθαρίζει ότι πολίτες και Δήμοι θα πληρώνουν τέλη καθαριότητας με βάση την απόδοση της ανακύκλωσης. Πριν από έναν μήνα επικυρωθήκε με 3,7 εκατομμύρια ευρώ για μελέτες έργων απορριμμάτων ο ΦοΔΣΑ κεντρικής Μακεδονίας. Συγκεκριμένα, χρηματοδοτήσαμε δύο μεγάλες μονάδες επεξεργασίας δυτικά και ανατολικά της Θεσσαλονίκης και οκτώ μονάδες επεξεργασίας οργανικών και κομποστοποιήσιμων. Έχουμε καλή σύσχεση με όλους τους αρμόδιους φορείς και όλους τους Δημάρχους, μετά το Πάσχα, ώστε να έχουμε ένα σαφές χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης αυτών των έργων».

ΑΝΑΘΕΣΗ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΣΤΟΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ, ΚΩΣΤΑ ΣΤΡΑΤΗ

Οικονομικά και οργανωτικά ζητήματα του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, καθώς και των εποπτευόμενων φορέων του, είναι κυρίως οι αρμοδιότητες του υφυπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού, Κώστα Στρατή. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ συγκεκριμένα, όπως ενημερώνει με ανακοίνωσή του το ΥΠΠΟΑ, χτες Δευτέρα 26 Μαρτίου 2018, υπογράφηκε από τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα και την υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού Λυδία Κονιόρδου η απόφαση ανάθεσης αρμοδιοτήτων στον υφυπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού Κώστα Στρατή. Οι αρμοδιότητες του κ. Στρατή, σύμφωνα με το ΥΠΠΟΑ, περιλαμβάνουν: «α) Την εποπτεία του Ταμείου Αρχαιολογικών Πόρων και Απαλλοτριώσεων (ΤΑΠ), που συλλέγει τα έσοδα των αρχαιολογικών χώρων, μουσείων και μνημείων της χώρας και υποστηρίζει χρηματοδοτικά το ΥΠΠΟΑ. Στο πλαίσιο αυτό, πέραν της εποπτείας του ΤΑΠ,

ο υφυπουργός αναλαμβάνει, από κοινού με την υπουργό, αρμοδιότητα και επί τημάτων του υπουργείου που είναι αναγκαία για τη χάραξη ενός συνεκτικού στρατηγικού σχεδιασμού και εφαρμοσμένων πολιτικών για την αναβάθμιση της λειτουργίας του ΤΑΠ (τιμολογιακή πολιτική εισιτηρίων και τελών, απαλλοτριώσεις κ.λπ.). β) Την εποπτεία του Ταμείου Αλληλοβοήθειας Υπαλλήλων Υπουργείου Πολιτισμού (ΤΑΥΠΥΠΠΟ) και το τμήμα Εποπτείας και Λειτουργίας Παιδικού Σταθμού του υπουργείου. γ) Από τη Γενική Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών, τη Διεύθυνση Εποπτευόμενων Φορέων, Δημοσιονομικών Αναλύσεων και Χορηγιών, από κοινού με την υπουργό, πλην της έκδοσης αποφάσεων επικυρήσεως, η οποία ασκείται αποκλειστικά από την υπουργό. Η εν λόγω αρμοδιότητα αφορά τους προϋπολογισμούς, απολογισμούς και την οικονομική διαχείριση των εποπτευόμενων

φορέων του υπουργείου, καθώς και το πλαίσιο των πολιτιστικών χορηγιών. δ) Παράλληλα, την εποπτεία και το συντονισμό της έκδοσης ή τροποποίησης των οργανισμών όλων των εποπτευόμενων φορέων του υπουργείου. Επίσης ο υφυπουργός αναλαμβάνει, από κοινού με την υπουργό, τη Διεύθυνση Γραμμάτων της Γενικής Διεύθυνσης Σύγχρονου Πολιτισμού, για τη συνδρομή στη χάραξη εθνικής πολιτικής βιβλίου και ανάγνωσης. Τέλος, στον υφυπουργό ανατίθεται ο συντονισμός της εθνικής συμμετοχής στο θεσμό «Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης» και ειδικότερα για τη διοργάνωση της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης «Ελευσίνα 2021»».

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ (EQUIFUND) ΓΙΑ ΑΝΟΙΚΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ

Με μία ανοικτή εκδήλωση στις 16 Απριλίου στη Στέγη του Ιδρύματος Ωνάση, το Ταμείο Επιχειρηματικών Συμμετοχών (EquiFund) προσκαλεί υφιστάμενους ή και φιλόδοξους επιχειρηματίες να συναντηθούν και να συζητήσουν με πιθανούς επενδυτές. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ στην εκδήλωση θα μιλήσουν οι συντελεστές του προγράμματος τόσο από την μεριά του Ευρωπαϊκού Ταμείου Επενδύσεων με την συμμετοχή του διευθύνοντα σύμβουλου Πιέρ Λουίτζι Τζιλμπερτ, όσο και από την μεριά του υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης με την συμμετοχή του αναπληρωτή υπουργού Αλέξη Χαρίτση, οι οποίοι εκπροσωπούν τους δύο θεμελιώδεις επενδυτές της πρωτοβουλίας EquiFund.

Στις συζητήσεις θα συμμετάσχουν όλες οι ομάδες που εξασφάλισαν χρηματοδότηση μέσω της διαδικασίας αξιολόγησης οι οποίες μαζί με επιτυχημένους επιχειρηματίες θα παρουσιάσουν τις χρηματοδοτικές ευκαιρίες για start-ups

και μικρομεσαίες επιχειρήσεις που παρέχει το πρόγραμμα. Κεντρικές ομιλίες αναμένονται και από διεθνείς ομιλήτες όπως ο Χαβιέ Πέρεθ Τενέσα Ντε Μπλοκ, ιδρυτής και πρώην CEO της eDreams ODIGEO και ο συμβούλος ψηφιακής ανάπτυξης και επιχειρηματικότητας Πολ Παπαδημητρίου ο οποίος θα είναι και ο κεντρικός παρουσιαστής του συνεδρίου.

Η εκδήλωση απευθύνεται σε ερευνητές, προπτυχιακούς / μεταπτυχιακούς / διδακτορικούς και μετά-διδακτορικούς φοιτητές, υφιστάμενους και επίδοξους επιχειρηματίες και καινοτόμες επιχειρήσεις που αναζητούν τρόπους υλοποίησης και χρηματοδότησης της επιχειρηματικής τους ιδέας. Η είσοδος στην εκδήλωση είναι ελεύθερη με απαραίτητη την προεγγραφή στον σύνδεσμο:

<https://equifund.gr/event/secure-your-seat>

Το EquiFund αποτελεί μία επενδυτική πρωτοβουλία με

πολλαπλασιαστικό αντίκτυπο στην οικονομία και στην κοινωνία και ξεκινά τη λειτουργία του με κεφάλαια 200 εκατ. ευρώ από ευρωπαϊκούς και εθνικούς πόρους και 60 εκατ. ευρώ από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων (European Investment Fund/EIF) μέλος του Ομίλου της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων η οποία συνεπικουρεί την πρωτοβουλία με ένα ποσό που αναμένεται να ανέλθει στα 40 εκατ. ευρώ.

Το EquiFund αναμένεται να τονώσει την ελληνική οικονομία λόγω της δυνατότητας που παρέχει για ανεύρεση χρηματοδότησης μέσω συμμετοχών στα κεφάλαια των επιχειρήσεων, σε μια εποχή που ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις, πρωτίτως οι καινοτόμες, είναι η εξασφάλιση ρευστότητας και η ανεύρεση κεφαλαίων.

ΕΡΕΥΝΑ ΤΗΣ PFB, ΜΕ ΘΕΜΑ «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ: ΚΤΙΖΟΝΤΑΣ ΤΟΥΣ ΗΓΕΤΕΣ ΤΗΣ ΕΠΟΜΕΝΗΣ ΗΜΕΡΑΣ»

Τρεις στις τέσσερις επιχειρήσεις στην Ελλάδα εξακολουθούν να λαμβάνουν τις αποφάσεις σε επίπεδο senior management, χωρίς να εμπλέκουν τα μεσαία στελέχη σε αυτήν τη διαδικασία, πράγμα που δεν τις κάνει ελκυστικές στη νέα γενιά εργαζομένων Millennials και Generation Z, που επιθυμούν να έχουν αρμοδιότητες, με αυξημένο επίπεδο ευθύνης, χαρακτηρίζονται από ανυπομονησία και θέλουν να εξελιχθούν γρήγορα. Σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ το συμπέρασμα αυτό προκύπτει από την έρευνα της εταιρείας Στρατηγικών Λύσεων Υπηρεσιών Ανθρώπινου Δυναμικού People for Business, με θέμα «Επιχειρήσεις: Κτίζοντας τους ηγέτες της επόμενης ημέρας», που πραγματοποιήθηκε το χρονικό διάστημα από τις 23 Φεβρουαρίου 2018 έως τις 23 Μαρτίου 2018 και στην οποία συμμετείχαν 248 επιχειρήσεις από την Ελλάδα (ξένες πολυεθνικές 48%, ελληνικές πολυεθνικές 16% και ελληνικές 36%) από όλους τους κλάδους της οικονομίας, με μέσο όρο αριθμού εργαζομένων τους 180. Στόχος της έρευνας ήταν να αποτυπώσει τον τρόπο με τον οποίο οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα αξιολογούν την απόδοση των εργαζομένων, τη μεθοδολογία ανάπτυξης που χρησιμοποιούν και τον τρόπο με τον οποίο εκπαιδεύουν τους μελλοντικούς ηγέτες. Μέσα από τις απαντήσεις, προέκυψαν χρήσιμα συμπεράσματα για το πλάνο διαδοχής στις επιχειρήσεις.

Εταιρική κουλτούρα και αλλαγή

Το 35% των εταιρειών δηλώνει ότι η κουλτούρα αλλάζει δύσκολα, καθώς το οργανωτικό σχήμα που διαθέτουν οι οργανισμοί, δεν μεταβάλλεται εύκολα, με αποτέλεσμα να δυσκολεύονται να προσαρμοστούν στη νέα πραγματικότητα, που επιτάσσει γρήγορες αλλαγές και προϋποθέτει ευέλικτες δομές.

Ειδικότερα, μόνο 1 στις 6 επιχειρήσεις δημιουργεί ομάδες εργασίας από διαφορετικά τμήματα και ιεραρχικά επίπεδα,

όταν θέλει να αλλάξει κάτι στον οργανισμό και μόνο το 10% των επιχειρήσεων εμπλέκει ενεργά τα μεσαία στελέχη στη διαδικασία της αλλαγής. Αντίστοιχα, 1 στις 2 θεωρεί εξέλιξη για έναν εργαζόμενο μόνο την προαγωγή και όχι την οριζόντια μετακίνηση, τη διεύρυνση του ρόλου ή την ανάπτυξη σε ρόλους εξειδικευμένου (experts).

«Στην εποχή μας, την εποχή της τεχνολογίας, η αλλαγή είναι αναπόφευκτη για τις επιχειρήσεις. Και, μάλιστα, αυτό που θα τις κάνει πετυχημένες είναι η ικανότητά τους να την αγκαλιάσουν. Η ευκολία με την οποία θα δημιουργούν ευέλικτες ομάδες εργασίας, καλλιεργώντας κουλτούρα, με έμφαση στην τεχνολογία, την αξιοποίηση των δεδομένων, τα σύγχρονα συστήματα ανάπτυξης ταλέντου. Κουλτούρα, με έμφαση στο άτομο, στις δεξιότητες και όχι στη μάζα και στην οριζόντια γνώση – εξάλλου, οι γνώσεις αποκτούνται», υπογραμμίζει η Ρεβέκκα Πιτσόκα, πρόεδρος και CEO της People for Business.

Αξιολόγηση

Στην ερώτηση, κάθε πότε οι εταιρείες πραγματοποιούν αξιολόγηση της απόδοσης των εργαζομένων τους, το 57,67% απάντησε σε ετήσια βάση, το 32,05% σε εξαμηνιαία βάση και το 8,97% σε τριμηνιαία βάση.

Σε ό,τι αφορά τον τρόπο αξιολόγησης, ενώ σχεδόν στο σύνολό τους οι επιχειρήσεις δηλώνουν ότι γίνεται, βάσει ποσοτικών και ποιοτικών στόχων, (δηλαδή δεξιοτήτων και συμπεριφορών), το 55,13% δήλωσε ότι δεν έχει εντάξει στη διαδικασία αξιολόγησης της απόδοσης των εργαζομένων εργαλεία ανατροφοδότησης, όπως το 360ο.

Σε ό,τι αφορά τις πιο σημαντικές δεξιότητες και συμπεριφορές που λαμβάνουν υπ' όψιν τους οι επιχειρήσεις κατά την αξιολόγηση, αυτές είναι οι εξής:

- Η υπευθυνότητα και ο προσανατολισμός στον πελάτη σε ποσοστό 67,95%

- Ο προσανατολισμός στο αποτέλεσμα

- Η ομαδικότητα και η συνεργασία σε ποσοστό 64.1%

- Η ευελιξία και η προσαρμοστικότητα σε ποσοστό 48,72%

- Η διάθεση για μάθηση σε ποσοστό 37,18%

- Η διαχείριση των αλλαγών σε ποσοστό 28.21%.

Πλάνο ανάπτυξης και πλάνο διαδοχής

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας, πάνω από το 57% των επιχειρήσεων αξιολογεί σε ετήσια βάση την απόδοση των εργαζομένων του. Ωστόσο, 1 στις 4 εταιρείες δεν έχει δομημένο μοντέλο δεξιοτήτων και συμπεριφορών.

Όσο για τις αλλαγές στους ρόλους, σε 1 από τις 2 επιχειρήσεις γίνονται με βάση τις τρέχουσες ανάγκες και όχι με συστηματικό προγραμματισμό. Το στοιχείο αυτό επιβαρύνεται και παρακάτω, καθώς 1 στις 2 εταιρείες καλύπτει τις θέσεις υψηλής ευθύνης με πρόκληση εξωτερικών υποψηφίων.

Ένα άλλο ενδιαφέρον στοιχείο της έρευνας είναι ότι το 35% των επιχειρήσεων δεν έχει δομημένο πλάνο διαδοχής για όλες τις θέσεις, ενώ, μόλις 1 στις 5 εταιρείες έχει πλάνο διαδοχής για το middle management.

Χαρακτηριστικά των Future Leaders

Τέλος, όπως προκύπτει από την έρευνα, οι επιχειρήσεις θεωρούν ως πιο σημαντικές δεξιότητες για έναν future leader με σειρά προτεραιότητας τις εξής:

- Την ακεραιότητα σε ποσοστό 83,33%

- Την στρατηγική σκέψη σε ποσοστό 74.36%

- Την διαχείριση ανθρώπων σε ποσοστό 73,08%

- Την λήψη αποφάσεων σε ποσοστό 71.79%

- Την διαχείριση αλλαγών σε ποσοστό 65.38%

- Την επιχειρηματική σκέψη σε ποσοστό 61,54%.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΣΤ. ΠΙΤΣΙΟΡΛΑΣ: ΑΛΛΑΖΕΙ ΤΟ ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ, ΟΛΟΚΛΗΡΩΝΕΤΑΙ ΤΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΙΑ ΑΕ, ΕΠΕ ΚΑΙ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

Στην τελική της φάση βρίσκεται από το υπουργείο Οικονομίας η βελτίωση του εταιρικού δικαίου. Όπως γνωστοποίησε σήμερα ο υφυπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης, Στέργιος Πιτσιόρλας, ολοκληρώνεται το σχέδιο νόμου για τις ΕΠΕ, το οποίο πρόκειται άμεσα να σταλεί στη Βουλή, ενώ το νέο νομοθετικό πλαίσιο για τις ΑΕ θα είναι έτοιμο έως τον Ιούνιο.

Επιπλέον, έχει ξεκινήσει η επεξεργασία διατάξεων για θέματα μετασχηματισμών και συγχωνεύσεων εταιρειών σε νομοπαρασκευαστική επιτροπή. Στο πλαίσιο αυτό, αύριο, Τετάρτη 28 Μαρτίου, θα πραγματοποιηθεί, παρουσία του υφυπουργού, συνεδρίαση της ομάδας.

Τα κύρια ζητήματα που αφορούν τη λειτουργία των ανωνύμων εταιρειών, καθώς και σειρά άλλων θεμάτων που σχετίζονται με το εταιρικό δικαιο, συζητήθηκαν σήμερα, Τρίτη, κατά τη διάρκεια διαβούλευσης, παρουσία του κ. Πιτσιόρλα και του γγ Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή, Δημήτρη Αυλωνίτη, με εκπροσώπους του Συνδέσμου Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών, της Ελληνικής Συνομοσπονδίας Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας, του Συνδέσμου Ανωνύμων Εταιρειών και ΕΠΕ, της Ένωσης Εισηγμένων Εταιρειών, της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών

και άλλων φορέων.

Μετοχολόγιο - μετοχές

Μεταξύ των θεμάτων που τέθηκαν στην ημερίδα, με θέμα «Εκσυγχρονισμός και απλοποίηση των διατάξεων του Κ.Ν. 2190/20 περί ανωνύμων εταιρειών», ήταν το ζήτημα της εποπτείας ως προς την έκταση, τον τρόπο με τον οποίο πραγματοποιείται στη χώρα μας, καθώς και την επιλογή της κατάλληλης υπηρεσίας. Επίσης, τέθηκαν ζητήματα λειτουργίας των υπηρεσιών του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (Γ.Ε.ΜΗ.) και απλοποίησης των ηλεκτρονικών αιτήσεων καταχώρησης σε αυτό. Ως προς το μετοχολόγιο των ΑΕ, η συζήτηση εστιάστηκε σε θέματα που αφορούν τις ανώνυμες μετοχές, εξετάζοντας παράλληλα τις πρακτικές που ακολουθούνται στα κράτη-μέλη της ΕΕ.

Όπως αναφέρθηκε, τα κράτη μέλη στη συντριπτική πλειονότητά τους έχουν «καταργήσει» τις ανώνυμες μετοχές. Οι λόγοι που το επέβαλαν αυτό κυρίως είναι:

1. Διαφάνεια στις εταιρικές υποθέσεις
2. Γνωστοποίηση των μετόχων που συνδέονται με το «ξέπλυμα χρήματος»
3. Εφαρμογή κανόνων ενοποίησης
4. Σχέσεις επιχειρηματιών με κέντρα εξουσίας.

Γενικότερα, για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων επισημάνθηκε ότι τα κράτη μέλη πρέπει να αναπτύξουν μηχανισμούς πλήρους πληροφόρησης για τις οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με την Οδηγία 2013/34/ΕΕ σε συνδυασμό με την Οδηγία 2017/1132 διότι η ποιότητα των οικονομικών καταστάσεων χαρακτηρίζεται ως κακή για ΕΠΕ και ΙΚΕ και αρκετά καλή για ΑΕ (για τις εταιρείες που δημοσιεύουν) ενώ για να εκκινήσει ο έλεγχος νομιμότητας πρέπει να έχει ολοκληρωθεί ο έλεγχος πληρότητας γεγονός που δεν συμβαίνει αρκετά συχνά, Πιστοποιητικό «καλής λειτουργίας της εταιρείας»

Έμφαση δόθηκε στη διασφάλιση επαρκούς εμπορικής δημοσιότητας, καθώς και στα ζητήματα επάρκειας και ποιότητας των οικονομικών καταστάσεων για τις ΑΕ, ΕΠΕ και ΙΚΕ. Τέλος, συζητήθηκε η δυνατότητα υιοθέτησης ενός πιστοποιητικού «καλής λειτουργίας της εταιρείας» (Certificate of Good Standing). Η θεσμοθέτηση ενός πιστοποιητικού «καλής λειτουργίας» θα πρέπει να ανταμείβει τη «συνεπή εταιρεία» ενώ το κράτος μπορεί να αποδέχεται στις συναλλαγές του μόνο τους «κατόχους» του εν λόγω πιστοποιητικού και ειδικότερα σε διαγωνισμούς προμηθειών (δημόσιες συμβάσεις), χρηματοδοτήσεις (εθνικές/κοινοτικές) π.χ. ΕΣΠΑ.

ΕΕ: ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ ΔΟΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΥΨΟΥΣ 6,7 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΕΝΕΚΡΙΝΕ Ο ΕΣΜ. ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ Η ΠΡΩΤΗ ΥΠΟΔΟΣΗ ΥΨΟΥΣ 5,7 ΔΙΣ.

Την τέταρτη δόση του προγράμματος στήριξης για την Ελλάδα συνολικού ύψους 6,7 δισ. ευρώ ενέκρινε χτες το Διοικητικό Συμβούλιο του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας (ΕΣΜ). Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ «η απόφαση αυτή έρχεται σε συνέχεια της ολοκλήρωσης όλων των προαπαιτούμενων από την ελληνική κυβέρνηση και της επακόλουθης έγκρισης του αναθεωρημένου Μνημονίου από το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΣΜ» επισημαίνει η ανακοίνωση του ΕΣΜ, σημειώνοντας ότι η συνολική δόση θα χρησιμοποιηθεί για την εξυπηρέτηση του χρέους, την εκκαθάριση εγκώριων ληξιπρόθεσμων οφειλών και για τη δημιουργία ενός μαζιλαριού ρευστότητας.

Σύμφωνα με τον ΕΣΜ, η πρώτη υποδότη ύψους 5,7 δισ. θα φτάσει στα ελληνικά ταμεία σήμερα, Τετάρτη. Σε ό,τι αφορά το υπόλοιπο 1 δισ. που θα χρησιμοποιηθεί επίσης για την αποπληρωμή του εσωτερικού χρέους, αυτό θα μπορεί εκταμιευθεί μετά την 1η Μαΐου, σε συνέχεια νέας απόφασης του ΔΣ του ΕΣΜ. Επιπλέον, σύμφωνα με την ανακοίνωση του ΕΣΜ, θα εξαρτηθεί από την περαιτέρω «πρόοδο» της Ελλάδας στη μείωση των λη-

ξιπρόθεσμων οφειλών και στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας του συστήματος ηλεκτρονικών πλειστηριασμών.

«Με τη σημερινή απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΣΜ αναγνωρίζεται η σκληρή δουλειά της ελληνικής κυβέρνησης και του ελληνικού λαού για την ολοκλήρωση μιας εκτεταμένης δέσμης μεταρρυθμίσεων», δήλωσε σχετικά ο επικεφαλής του ευρωπαϊκού Μηχανισμού, Κλάους Ρέγκλιγκ, αναφερόμενος σε συγκεκριμένες «σημαντικές» δράσεις στον τομέα των ιδιωτικοποιήσεων, στη βελτίωση της εισπραξιμότητας των δημόσιων εσόδων, στη φορολογική πολιτική και στην αντιμετώπιση των μη εξυπηρετούμενων δανείων.

«Η τέταρτη και τελική αξιολόγηση του προγράμματος έχει ήδη ξεκινήσει και είμαι βέβαιος ότι η Ελλάδα βρίσκεται σε καλό δρόμο για να βγει με επιτυχία από το πρόγραμμα του ΕΣΜ τον Αύγουστο του 2018, υπό την προϋπόθεση ότι η ελληνική κυβέρνηση θα εφαρμόσει και τις υπόλοιπες μεταρρυθμίσεις», κατέληξε ο ίδιος.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΣΜ, σε συνέχεια της εκταμίευσης

των 5,7 δισ. ευρώ που εγκρίθηκαν σήμερα, η συνολική οικονομική ενίσχυση του ΕΣΜ στο πλαίσιο του τρίτου προγράμματος για την Ελλάδα ανέρχεται σε 45,9 δισ. ευρώ, από συνολικό ποσό 86 δισ.

Συνολικά και στα τρία προγράμματα, ο ΕΣΜ και το ΕFSF έχουν μέχρι στιγμής εκταμιεύσει 187,77 δισ. ευρώ στην Ελλάδα (συμπεριλαμβανομένου του ποσού που εγκρίθηκε σήμερα).

Εξάλλου, κατά τη διάρκεια της σημερινής συνεδρίασης του ΔΣ του ΕΣΜ εγκρίθηκε επίσης μια τροποποίηση της συμφωνίας χρηματοδοτικής βοήθειας (FFA), σύμφωνα με την οποία η Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας (ΗΕΚΑΠ) προστίθεται ως συμβαλλόμενο μέρος στην FFA, μόλις υπογραφεί η αναθεωρημένη συμφωνία.

Σύμφωνα με τον ΕΣΜ, η τροπολογία αυτή περιλαμβάνει επίσης υποχρεώσεις για την Ελλάδα σε σχέση με το ΗΚΑΠ, το ταμείο που δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του προγράμματος ΕΣΜ για την αξιοποίηση των περιουσιακών στοιχείων του Δημοσίου.

ΑΛΕΞΗΣ ΧΑΡΙΤΣΗΣ: ΠΟΛΥ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Ως ένα ακόμη βήμα στην πορεία για την έξοδο της χώρας από το μνημόνιο, χαρακτήρισε ο αναπληρωτής υφυπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης Αλέξης Χαρίτσης την έγκριση από το ΕΣΜ της συνολικής δόσης 6,7 δισ. ευρώ για την Ελλάδα, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ. «Πολύ σημαντική εξέλιξη για την ελληνική οικονομία. Ένα ακόμη βήμα στην πορεία για έξοδο από το μνημόνιο» έγραψε σε ανάρτησή του στον προσωπικό του λογαριασμό στο Twitter ο κ. Χαρίτσης λίγη ώρα μετά την απόφαση του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Ο ENTERPRISE GREECE ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ ΣΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΤΗΣ ΕΕ ΚΑΙ ΤΟΥ ΟΟΣΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΩΘΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΣΤΗ ΜΕΣΟΓΕΙΟ

Στη συνάντηση της συμβουλευτικής ομάδας του προγράμματος για την προώθηση των επενδύσεων στη Μεσόγειο, η οποία πραγματοποιήθηκε στα γραφεία του ΟΟΣΑ στο Παρίσι στις 20 Μαρτίου 2018, συμμετείχε ο οργανισμός Enterprise Greece (Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου ΑΕ). Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ στη συνάντηση αυτή, μετείχαν εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, του ΟΟΣΑ, των χωρών εταίρων του Προγράμματος (Αίγυπτος, Αλγερία, Λίβανος, Λιβύη, Μαρόκο, Παλαιστίνη, Τυνησία) και του Business France και έγινε απολογισμός και προγραμματισμός δράσεων για το μέλλον.

Το πρόγραμμα αποτελεί πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του ΟΟΣΑ και στόχο έχει να ενισχύσει την ποιότητα και την ποσότητα των επενδύσεων στην περιοχή της Μεσογείου και τις χώρες της Μέσης Ανατολής και της Βορείου Αφρικής (MENA). Περιλαμβάνει, σε συνεργασία με

κυβερνήσεις και θεσμικά όργανα, σειρά περιφερειακών και εθνικών δράσεων που στοχεύουν στη δημιουργία ισχυρών συνεκτικών επενδυτικών πολιτικών και στρατηγικών, με στόχο τον εκσυγχρονισμό των επενδυτικών πολιτικών στην περιοχή, την υιοθέτηση σύγχρονων εργαλείων, την προώθηση της δικτύωσης μεταξύ των ευρω-μεσογειακών Οργανισμών προώθησης των επενδύσεων, την ενίσχυση βελτιωτικών μεταρρυθμίσεων και συνεργειών μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα για την προώθηση των επενδύσεων στην περιοχή αυτή.

Η ημερήσια διάταξη της συνάντησης της συμβουλευτικής ομάδας συμπεριλάμβανε εκτενή αναφορά στο περιφερειακό σεμινάριο για τις θεσμικές μεταρρυθμίσεις των Οργανισμών Προώθησης των Επενδύσεων, που πραγματοποιήθηκε στο Ραμπάτ του Μαρόκου από τις 30 έως τις 31 Ιανουαρίου 2018. Στο περιφερειακό αυτό σεμινάριο συμμετείχαν εκπρόσωποι από τις χώρες εταίρους (Αίγυπτος, Αλγερία, Ελλάδα, Ιορδανία,

Μαρόκο, Παλαιστίνη και Τυνησία), ενώ προσκλήθηκαν και εκπρόσωποι ευρωπαϊκών χωρών για να συζητηθούν οι θεσμικές μεταρρυθμίσεις σε αυτές και πιθανά σημεία σύγκλισης με τους ομόλογους ευρωπαϊκούς οργανισμούς τους, μέσω διαδικασίας μάθησης ομοτίμων (peer learning). Τόσο στο σεμινάριο αυτό, όσο και στο εθνικό εργαστήριο του Μαρόκου «Transformation of the Moroccan Agency for investment and exports development (AMDIE): good practices and international perspective», συμμετείχε στο πάνελ συζήτησης η διεύθυνση Διεθνών Σχέσεων, Θεσμικής Δικτύωσης και Επικοινωνίας του Οργανισμού Enterprise Greece, στο πλαίσιο της διεθνούς δικτύωσης και της αμφίδρομης ανταλλαγής τεχνολογίας, εμπειριών και βελτιστων πρακτικών, όπως αποτυπώνεται στους στρατηγικούς στόχους του Enterprise Greece.

“ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ ΤΩΝ ΒΑΛΚΑΝΙΩΝ ΚΑΙ ΟΧΙ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΚΑΙ ΜΟΝΟ”, ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΕ ΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΑΓΟΡΑ, Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Η Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης (ΚΑΘ) είναι «σημαντική αγορά των Βαλκανίων, παρά της πόλης και μόνο», είπε η υφυπουργός Οικονομικών, Κατερίνα Παπανάτσιου, σε δηλώσεις της, στο πλαίσιο περιήγησής της στην ΚΑΘ. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ υπογράμμισε ότι η συνεργασία της Ελλάδας με τα Βαλκάνια οφείλεται και στη λειτουργία της ΚΑΘ, από την οποία και εξάγεται ποσοστό άνω του 50% των προϊόντων που διαθέτει στις γειτονικές χώρες, η κ. Παπανάτσιου, εξήρε την ποιότητα, αλλά και τις καλές τιμές των ελληνικών προϊόντων δηλώνοντας «περήφανα για αυτά».

«Η ΚΑΘ είναι το πραγματικό χρηματιστήριο της αγοράς», είπε, σημειώσε ότι «είναι αυτό που φτάνει μετά την μεταποίηση και παίρνουμε προστιθέμενη αξία στη συνέχεια», ενώ εξέφρασε την αμέριστη στήριξη της πολιτείας στις Κεντρικές αγορές της χώρας, σε Θεσσαλονίκη και Αθήνα. Η κ. Παπανάτσιου, τόνισε, επίσης, ότι το υπουργείο Οικονομικών κάνει κινήσεις για διευκόλυνση των εξαγωγών και «γίνονται προσπάθειες οι επιστροφές φόρων να γίνονται πιο γρήγορα».

Κατά την περιήγησή της στις εγκαταστάσεις της ΚΑΘ η υφυπουργός συνομιλήσε με εμπόρους, ενώ στάθηκε περισσότερο μπροστά από το σταντ του Αγροτικού Συνεταιρισμού Ζαγορά Πηλίου, στον οποίο, όπως η ίδια τόνισε, επί 28 χρόνια οικονομική προϊστάμενη. «Όπως με σεβασμό και με υψηλό το αίσθημα της δικαιοσύνης διαχειριζόμασταν εκείνα τα χρόνια τα λεφτά, εξασφαλίζοντας καθέναν να πληρώνεται αυτό που του αναλογεί, έτσι και σήμερα διαχειριζόμαστε το δημόσιο χρήμα με σεβασμό», είπε χαρακτηριστικά.

Τέλος Απριλίου το προσχέδιο του Masterplan για την ΚΑΘ

Τέλος Απριλίου αναμένεται το προσχέδιο του masterplan που ετοιμάζει για λογαριασμό της ΚΑΘ η Εγνατία Οδός Α.Ε. και

αφορά τον εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξη της, επισήμανε, μιλώντας στο ΑΠΕ - ΜΠΕ, ο αντιπρόεδρος της ΚΑΘ, Θόδωρος Παπαδόπουλος. Όπως ανέφερε, για την κατάρτιση του τελικού σχεδίου του Masterplan για την ΚΑΘ, έχει ήδη ζητηθεί η συνδρομή των εμπόρων, που στεγάζονται στην Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης και διατύπωσε την εκτίμησή ότι μέχρι 15 Απριλίου θα έχουν καταθέσει τις προτάσεις τους.

Το τελικό masterplan αναμένεται αρχές Ιουνίου και βάσει του σχεδιασμού, την επόμενη τριετία προβλέπονται επενδύσεις τουλάχιστον 20-30 εκατ. ευρώ, έτσι ώστε το 2021 η ΚΑΘ να μπορεί να διαχειριστεί αποτελεσματικά μεγαλύτερη παρέμβαση στη διακίνηση αγροτοδιατροφικών προϊόντων στην ελληνική και βαλκανική αγορά.

Σύμφωνα με πρόσφατες δηλώσεις του προέδρου της ΚΑΘ, Δημήτρη Χαμπίδη, τα εμπλεκόμενα υπουργεία που είναι το ΥΠΟΙΚ, το Ανάπτυξης και το Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, έχουν δεσμευτεί ότι με την αδειοποίηση και πόρων του ΕΣΠΑ, θα διατεθούν έως 35-40 εκατ. ευρώ στην ΚΑΘ και άλλα τόσα στην Κεντρική Αγορά της Αθήνας, για τον εκσυγχρονισμό τους.

Με την ολοκλήρωση του τελικού σχεδίου του Masterplan, θα ακολουθήσει η έγκριση των συναρμοδίων υπουργείων και θα προχωρήσει η ανάθεση και εκπόνηση των μελετών, που αναμένεται να ολοκληρωθούν εντός του πρώτου εξαμήνου του 2019, ώστε εντός της ίδιας χρονιάς να δημοπρατηθούν τα έργα.

Ο κ. Χαμπίδης, τόνισε, σήμερα, ότι αυτή θα είναι η πρώτη μεγάλη επένδυση στην Κεντρική Αγορά από το 1974 που κατασκευάστηκε και απολύτως απαραίτητη, αφού μέσω της αγοράς εξυπηρετούνται παραγωγοί απ' όλη την Ελλάδα, εφοδιάζονται αγορές σε όλη τη Βορειοελλαδική ζώνη, μέχρι

τη Λάρισα και δυτικά μέχρι και τα νησιά του Ιονίου, ενώ ποσοστό άνω του 50% των διακινούμενων φορτίων αφορά σε εξαγωγές προς τα Βαλκάνια.

Η ΚΑΘ έχει ανάγκη επέκτασης των κτιριακών της εγκαταστάσεων, δημιουργίας ψυκτικών εγκαταστάσεων, για κωπά προϊόντα, αναβάθμισης του συστήματος ηλεκτρονικής διαχείρισης, έργου για τη διαχείριση των ομβρίων υδάτων, δημιουργία Εργαστηρίου Υπολειμμάτων, ενώ στόχος της διοίκησης αποτελεί και η δημιουργία μίας νέας πτέρυγας μέσα από την οποία θα διακινούνται αγροτικά προϊόντα πρώτης μεταποίησης, όπως λάδι, κρασιά, όσπρια.

Σε ερώτηση του ΑΠΕ - ΜΠΕ για την ανάπτυξη Agrolistics στην ΚΑΘ, ο κ. Χαμπίδης είπε: «είναι ένα πολύ μεγάλο project και έχει συμφωνηθεί σε κεντρικό πολιτικό επίπεδο να γίνει εδώ στη Θεσσαλονίκη, ώστε μαζί με την Κεντρική Αγορά Αθηνών, να μπορέσουμε να ανταποκριθούμε στις απαιτήσεις της παγκόσμιας αγοράς. Νεότερα για το Project αυτό θα έχουμε από αύριο και μετά».

Τέλος καλοκαιριού το Masterplan για την ΚΑΑ

Στο μεταξύ, στο τέλος καλοκαιριού αναμένεται το Masterplan που προετοιμάζει για λογαριασμό της Κεντρικής Αγοράς Αθηνών (ΚΑΑ) το τμήμα Αστικής Ανάπτυξης του Μετσόβειου Πολυτεχνείου. Ο επικεφαλής της ΚΑΑ, Μιχάλης Μυτιληνάκης, τόνισε, μιλώντας στο ΑΠΕ - ΜΠΕ, ότι «οι πρώτες επενδύσεις που πραγματοποιούμε θα είναι ύψους 25 εκατ. ευρώ, ενώ παραμένουμε προσανατολισμένοι στην ολιστική αναβάθμιση της αγοράς με το βλέμμα στο έτος 2050». Πάντως, το πρώτο λήπτηγκ στην ΚΑΑ, σύμφωνα με τον ίδιο, αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί εντός της επόμενης τετραετίας.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΕΒΕΠ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ ΦΠΑ ΣΤΙΣ ΕΓΧΩΡΙΕΣ ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ: ΝΑ ΚΑΘΟΡΙΣΘΕΙ ΜΗΔΕΝΙΚΟΣ Η ΣΥΜΒΟΛΙΚΟΣ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ

Την αντίθεσή του, σε μία ενδεχόμενη εφαρμογή υψηλού συντελεστή ΦΠΑ σε δραστηριότητες που επιτελούνται, κυρίως, εντός των ελληνικών χωρικών υδάτων δηλώνει το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιά με επιστολές του προς τον υπουργό Οικονομικών, Ευκλείδη Τσακαλώτο και τον υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Παναγιώτη Κουρουμπλή. Σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ ο πρόεδρος του ΕΒΕΠ Βασίλης Κορκίδης, ζητά να δοθεί έγκαιρα λύση, ώστε να καθορισθεί το ύψος του ΦΠΑ, που επιβλήθηκε στις εγχώριες θαλάσσιες μεταφορές (Ν. 4514, Φ.Ε.Κ. 14/30.01.2018, «Αγορές χρηματοπιστωτικών μέσων και άλλες διατάξεις» και Άρθρο 111, για την τροποποίηση των Νόμων 2859/2000 και 4211/2013), εν αναμονή και της έκδοσης της Κοινής Υπουργικής Απόφασης, που θα καθορίζει τις σχετικές προϋποθέσεις.

Ειδικότερα, το ΕΒΕΠ επισημαίνει την αντίθεσή του σε μία ενδεχόμενη εφαρμογή υψηλού συντελεστή ΦΠΑ σε δραστηριότητες που επιτελούνται, κυρίως, εντός των ελληνικών χωρικών υδάτων, λαμβάνοντας υπόψη - όπως αναφέρει - την ιδιαιτερότητα του ελληνικού νησιωτικού χώρου (1.200 νησιά και 4.800 βραχονησίδες ιδιαίτερα στο αρχιπέλαγος του Αιγαίου και της διαμόρφωσης της ακτογραμμής στα 16.000 χμ.) αλλά και την σπουδαιότητα του ακτοπολικού μεταφορικού έργου και άλλων ναυτιλιακών

δραστηριοτήτων. Το ΕΒΕΠ επισημαίνει την αντίθεσή του, για τους παρακάτω λόγους:

- Σε μία περίοδο που η κυβέρνηση καταβάλλει προσπάθειες να εξισορροπήσει τις αρνητικές συνέπειες για τη νησιωτική οικονομία από την κατακόρυφη αύξηση του Φόρου Προσπιθέμενης Αξίας στα νησιά, με την εφαρμογή του μεταφορικού ισοδύναμου στις συγκοινωνίες, η επιβολή υψηλού ΦΠΑ θα αυξήσει το κόστος των εγχώριων θαλάσσιων μεταφορών.
- Αυτή καθ' εαυτή η επιβολή πρόσθετου ΦΠΑ καθιστά τις επενδύσεις στα νησιά πιο ακριβές απ' ό,τι στην ηπειρωτική χώρα, αυξάνοντας το κόστος των πάσης φύσεως κατασκευών και καθιστώντας έτσι ακριβότερη την παροχή τουριστικών υπηρεσιών, που αποτελεί και την κύρια πηγή εισοδήματος του πληθυσμού.
- Τα υπό ελληνική σημαία πλοία θα τεθούν σε δυσμενέστερη μοίρα από τα πλοία σημαίας άλλων κρατών-μελών της Ε.Ε., δεδομένου ότι ο ΦΠΑ θα αφορά καθ' ολοκληρία τα υπό ελληνική σημαία πλοία και θα είναι μικρότερος σε έκταση για τα πλοία άλλων χωρών της ΕΕ, τα οποία έχουν τη δυνατότητα εκτέλεσης πλόων μεταξύ των ελληνικών λιμένων. Κατ' επέκταση, οι ελληνικοί λιμένες τίθενται σε δυσμενέστερη θέση στον παγκόσμιο ανταγωνισμό.
- Η επιβολή ΦΠΑ στα πηλολόγια ελλειμισμού στις μαρίνες και στις εκτελούμενες εργασίες στο σκάφος, θα αυξήσει το κόστος

εκμετάλλευσης των επαγγελματικών σκαφών αναψυχής, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για μία ανταγωνιστική ναύλωση και διατήρηση, τόσο των σκαφών, όσο και των θέσεων εργασίας. Επίσης, τα επαγγελματικά σκάφη αναψυχής θα αντιμετωπίσουν έντονο ανταγωνισμό από τα σκάφη με τρίτες σημαίες, ειδικά σε μία περίοδο, που αναμένεται η πλήρης άρση του καμποτάζ.

- Τα υπό ελληνική σημαία αλιευτικά σκάφη θα τεθούν σε ακόμη δυσμενέστερη μοίρα από τα αλιευτικά σκάφη των άλλων κρατών-μελών, διότι στη χώρα μας η αλιεία περιορίζεται σε 8-9 μήνες τον χρόνο, ενώ στην Ευρώπη διαρκεί 12 μήνες».

Σε αυτό το πλαίσιο, ο κ. Β. Κορκίδης, δήλωσε: «Είναι προφανές ότι η επιβολή ΦΠΑ στη ναυσιπλοία μεταξύ ελληνικών λιμένων, ειδικά όταν στην πράξη δεν υπάρχει άλλος τρόπος μεταφοράς αγαθών και επιβατών δεν πρόκειται να έχει θετικά αποτελέσματα, τόσο για τους νησιώτες, όσο και εν γένει για την ελληνική επιχειρηματικότητα. Ως εκ τούτου, το ΕΒΕΠ θεωρεί ότι είναι επιβεβλημένο να καθορισθεί μηδενικός ή συμβολικός συντελεστής, καθώς αποτελεί σύνομη ενέργεια και εφαρμόζεται σε πολλά κράτη-μέλη για ορισμένες δραστηριότητες εθνικής σημασίας. Με δεδομένο ότι η ημερομηνία εφαρμογής του μέτρου είναι η 1η Απριλίου 2018, ζητάμε να εξακαθαριστεί άμεσα το τοπίο από τη σύγχυση, η οποία εύλογα έχει προκληθεί, καθώς η Κ.Υ.Α. έχει καθυστερήσει να εκδοθεί».

ΜΕ 166 ΕΚΘΕΤΕΣ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΗ ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, ITB BERLIN 2018 ΕΝΩ ΔΙΑΚΡΙΘΗΚΕ ΚΑΙ ΣΤΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΤΑΙΝΙΩΝ

Με 166 εκθέτες-μεταξύ αυτών ξενοδοχεία, τουριστικά γραφεία, δήμοι, περιφέρειες, αλλά και παροχή υπηρεσιών στον τουριστικό κλάδο-, συμμετείχε η Ελλάδα στη Διεθνή Έκθεση Τουρισμού, ITB Berlin 2018, η οποία ολοκληρώθηκε στις 11 Μαρτίου στο Βερολίνο και συγκέντρωσε 10.000 εκθέτες από 186 χώρες. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ το Ελληνικό Ομαδικό Περίπτερο του ΕΟΤ και μία σειρά από δρώμενα, όπως παρουσιάσεις από σεφ και live cooking, φρόντισαν -όπως κάθε χρόνο- για την ανάδειξη του ελληνικού τουριστικού προϊόντος και την προσέλκυση μεγάλου αριθμού τουριστών για την επόμενη τουριστική σεζόν. Η προσέλευση στο ελληνικό περίπτερο ήταν μεγάλη τόσο τις πρώτες τρεις μέρες που η έκθεση απευθυνόταν στους επαγγελματίες του τουρισμού, όσο και τις δύο επόμενες οπότε ήταν ανοικτή και για το κοινό.

Η ITB Berlin 2018 επιφύλασε μία ιδιαίτερα σημαντική διάκριση για την Ελλάδα. Στο φεστιβάλ τουριστικών ταινιών Golden City Gate, που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της έκθεσης, η χώρα έλαβε το δεύτερο βραβείο παγκόσμιου προορισμού και το πρώτο στην Ευρώπη για το βίντεο του ΕΟΤ «Greece- A 365-Day Destination» με θέμα τις εικόνες, τον ήχο και τα χρώματά της Ελλάδας στη διάρκεια των τεσσάρων εποχών του χρόνου.

Μεταξύ των 170.000 επισκεπτών της έκθεσης -αριθμός ρεκόρ σε σχέση με την προηγούμενη διοργάνωση- παρευρέθησαν εκπρόσωποι από την πολιτική, καθώς και υψηλόβαθμα στελέχη από την τοπική και περιφερειακή αυτοδιοίκηση, με σκοπό τη δικτύωση και τη σύναψη επαγγελματικών συμφωνιών με τους παγκόσμιους «παίκτες» και παράγοντες του τουριστικού κλάδου.

Η ITB Berlin αποτελεί αξιόπιστο δείκτη της κατάστασης του κλάδου και απαραίτητη πλατφόρμα δικτύωσης για μία από τις πιο σημαντικές βιομηχανίες του κόσμου. Η διεθνής ταξιδιωτική βιομηχανία απέδειξε την αντοχή της απέναντι στο πρόσωπο της κρίσης, των προσφύγων και των γεωπολιτικών κινδύνων, παραμένοντας μία δυναμικά αναπτυσσόμενη βιομηχανία παρά τις δύσκολες παγκόσμιες συνθήκες.

Την έκθεση κάλυψαν περίπου 5.000 διαπιστευμένοι δημοσιογράφοι από 76 χώρες και περίπου 450 bloggers από 34 χώρες. Στην ITB Berlin 2019, η οποία θα πραγματοποιηθεί στις 6 - 10 Μαρτίου 2019 στο Βερολίνο, θα παρουσιαστεί, για τρίτη φορά σε ειδικό χώρο, το Medical Tourism Pavilion (Ιατρικός Τουρισμός), ένας ραγδαία αναπτυσσόμενος κλάδος, δίνοντας τη δυνατότητα σε ιατρικούς προμηθευτές να εκθέσουν τα προϊόντα

και τις υπηρεσίες τους. Κατά τη διάρκεια της έκθεσης θα υπάρξουν και άλλες παράλληλες και σχετικές με τον Ιατρικό Τουρισμό εκδηλώσεις. Συγκεκριμένα, θα διοργανωθεί το Medical Media Lunch, όπου δημοσιογράφοι και εκδότες θα έχουν την ευκαιρία να συναντηθούν με τους εκθέτες του Ιατρικού Τουρισμού, καθώς και η Medical Tourism ITB Night 2019, που στόχο έχει το networking μεταξύ αγοραστών, προμηθευτών και μέσωσ επικοινωνίας.

Σημειώνεται ότι και το 2019, η ITB Berlin θα προσφέρει στους εκθέτες το «ITB SPEED NETWORKING», δηλαδή πεντάλεπτες συναντήσεις μεταξύ εκθετών και αγοραστών, με στόχο την σύναψη συνεργασιών.

Το Ελληνογερμανικό Επιμελητήριο, επίσημος αντιπρόσωπος του Εκθεσιακού Οργανισμού του Βερολίνου στην Ελλάδα, επισημαίνει ότι κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να επισκεφθεί την ιστοσελίδα της έκθεσης www.itb-berlin.com και την ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου για τις εκθέσεις www.german-fairs.gr ή να επικοινωνήσει στο 210 64 19 037, για να ενημερωθεί σχετικά με το πλήρες πρόγραμμα και την επόμενη διοργάνωση.

ΕΠΙΣΤΗΜΗ - ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

Ν. ΠΑΠΠΑΣ: ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΣΕ ΣΕΙΡΑ ΚΛΑΔΩΝ

Για το στόχο της δίκαιης ψηφιακής ανάπτυξης για όλους μίλησε ο υπουργός Ψηφιακής Πολιτικής Τηλεπικοινωνιών και Ενέργειας Νίκος Παππάς, στο 11ο περιφερειακό αναπτυξιακό συνέδριο Κεντρικής Μακεδονίας, και σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ τόνισε την ανάγκη άρσης των ανισοτήτων ώστε οι νέες τεχνολογίες να είναι προσβάσιμες από όλους τους πολίτες για να διευκολυνθεί η καθημερινή ζωή τους.

«Δεν γίνεται κάποιος να έχουν πρόσβαση στις νέες τεχνολογίες και κάποιος να μην έχουν», δήλωσε ο υπουργός και αναφέρθηκε σε μια σειρά δράσεις και προγράμματα που υλοποιούνται από την κυβέρνηση προς αυτή την κατεύθυνση:

- Το ψηφιακό τηλεοπτικό σήμα έλειπε από 500.000 Έλληνες και με εντολή του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα σε λίγες μέρες θα ψηφιστεί νόμος που θα γενικεύει το πρόγραμμα καθολικής κάλυψης των παραμεθωρίων περιοχών της χώρας (Θράκη, νησιά του Αιγαίου κ.α.).

- Το πρόγραμμα συνδεσιμότητας με υψηλές ταχύτητες Ίντερνέτ στην επαρχία βρίσκεται στο τελικό στάδιο υλοποίησης. Στην Κεντρική Μακεδονία αφορά 15 οικισμούς στην Ημαθία, 22 στη Θεσσαλονίκη, 56 στο Κιλκίς, 38 στην Πέλλα, 13 στην Πιερία, 46 στις Σέρρες και 8 στη Χαλκιδική. Για το συγκεκριμένο έργο ο κ. Παππάς παρατήρησε πως για την ώρα έχουν τοποθετηθεί τα καλώδια, αν, όμως, δεν γίνουν προσπάθειες να αξιοποιήσουν αυτό το δίκτυο οι πολίτες, τότε θα έχει γίνει μια «τρύπα στο νερό». Αυτή τη στιγμή το κόστος σύνδεσης στο δίκτυο υπερυψηλών ταχυτήτων Ίντερνέτ είναι «απαγορευτικό», είπε και σημείωσε ότι πρέπει να μειωθεί για να μπορέσουν να το αξιοποιήσουν οι πολίτες, να το αγκαλιάσει ο κόσμος και αυτό θα αποτελέσει και κίνητρο για την πραγμα-

τοποίηση επενδύσεων.

- Το επόμενο διάστημα θα «τρέξει» το πρόγραμμα ύψους 50 εκατομμυρίων ευρώ, με τη μέθοδο επιδότησης της σύνδεσης σε Ίντερνέτ υπερυψηλών ταχυτήτων, μέσω οπτικής ίνας, το οποίο θα αφορά νοικοκυριά και ελεύθερους επαγγελματίες.

- Είναι σε εξέλιξη πρόγραμμα του ΟΑΣΘ για τον ψηφιακό μετασχηματισμό του. Το υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής σε συνεργασία με τον Οργανισμό προχωρά στη μελέτη, εγκατάσταση, υποστήριξη, συντήρηση και διαχείριση ενός ηλεκτρονικού εισιτηρίου κι ενός συστήματος τηλεματικής που θα εξυπηρετεί το σύνολο των επιβατών που χρησιμοποιούν τον ΟΑΣΘ. Προβλέπεται αυτό το ηλεκτρονικό εισιτήριο να παρέχει και συνδυαστικές υπηρεσίες και εφαρμογές μέσω κινητού τηλεφώνου για αγορά εισιτηρίων του ΚΤΕΛ, αστικών και υπεραστικών λεωφορείων, για αγορά εισιτηρίων για μετακινήσεις και στην Αθήνα, μέσω του Οργανισμού Αστικών Συγκοινωνιών της Αθήνας.

Ο κ. Παππάς αναφέρθηκε στη σημασία της διαλειτουργικότητας και έφερε ως παράδειγμα περιστατικό που του διηγήθηκε ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης, σύμφωνα με τον οποίο σε ένα νοσοκομείο υπήρχαν τρία διαφορετικά συστήματα, που, όμως, δεν επικοινωνούσαν μεταξύ τους.

Στο σημείο αυτό τόνισε πως την «αρρυθμία» της διασυνδεσιμότητας στο Δημόσιο σχεδιάζουν να την υπερβούν μαζί με την υπουργό Διοικητικής Ανασυγκρότησης Όλγα Γεροβασίλη με κοινά ολοκληρωμένα προγράμματα, όπως η ψηφιακή υπογραφή και η ψηφιακή διακίνηση εγγράφων.

Στο πλαίσιο αυτό ο υπουργός είπε ότι έχει αναπτυχθεί πλήρως το σύστημα ψηφιακής υπογραφής στο υπουργείο Ψηφιακής

Πολιτικής και 600 υπάλληλοι μπορούν να υπογράψουν από το τάμπλετ ή το κινητό τους με ένα σύστημα διπλής αυθεντικοποίησης.

Ανακοίνωσε την υλοποίηση ενός έργου που αφορά 21.000 φορείς του ελληνικού Δημοσίου το οποίο συνδυάζεται και με 150.000 ψηφιακές υπογραφές για τους δημόσιους υπαλλήλους. Τόνισε, μάλιστα, πως η επέκταση του προγράμματος σε όλο το Δημόσιο θα οδηγήσει σε μια εξοικονόμηση πόρων που θα ξεπεράσει την εκτίμηση για περίπου 400 εκατ. ευρώ, καθώς όπως είπε, η οικονομία σε εργατοώρες είναι μη μετρήσιμη.

Τις επόμενες μέρες θα ανακοινωθεί το πρόγραμμα εφαρμογής της ψηφιακής τεχνολογίας στη γεωργία ακριβείας με την ανάπτυξη ενός δημόσιου δικτύου το οποίο θα αποτελείται από 16.500 σταθμούς συλλογής πληροφοριών και δεδομένων.

Ο κ. Παππάς έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στη δημιουργία του Εθνικού Κέντρου Οπτικοακουστικών Μέσων και Επικοινωνίας και στη θέσπιση κινήτρων για οπτικοακουστικές παραγωγές. Θα λειτουργήσουν Κέντρα Πληροφόρησης σε κάθε περιφέρεια σχετικά με το πώς μπορούν να γίνουν οπτικοακουστικές παραγωγές, τα οποία θα έχουν πολλαπλά οφέλη, διότι υπάρχουν 150 επαγγέλματα που είναι συνδεδεμένα με τις οπτικοακουστικές παραγωγές, οι οποίες θα λειτουργούν και ως διαφήμιση της Ελλάδας στο εξωτερικό.

«Μιλάμε για ψηφισμένο νομοσχέδιο, για έτοιμη Κοινή Υπουργική Απόφαση η οποία θα δημοσιευτεί τις επόμενες μέρες και για 75 εκατομμύρια ευρώ τα οποία είναι διαθέσιμα, έτοιμα, σε ένα λογαριασμό της Τράπεζας της Ελλάδος να απορροφηθούν από αυτό το σχήμα», δήλωσε ο κ. Παππάς.

ΝΕΟ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟ ΤΗΣ INTRASOFT INTERNATIONAL ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΥΛΗ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ

Τη σύμβαση με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τη διαχείριση και ανάπτυξη της Ευρωπαϊκής Πύλης Δεδομένων (European Data Portal <https://www.europeandataportal.eu/>) ανανέωσαν η Intrasoft International και οι συνεργάτες της για τα επόμενα τρία χρόνια. Το ΑΠΕ-ΟΜΠΕ γράφει ότι όπως επισημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση, η Intrasoft International ως υπεύθυνη για το hosting και το λανσάρισμα της web πλατφόρμας που υλοποιήθηκε σε DRUPAL, εφάρμοσε τεχνολογίες αιχμής με σκοπό στη βελτίωση της εμπειρίας του χρήστη και της πρόσβασης στην πληροφορία. Σύμφωνα με τους όρους

της νέας σύμβασης, η Intrasoft International θα συνεχίσει να συντονίζει όλες τις τεχνολογικές υλοποιήσεις των συνεργατών και θα παρακολουθεί την cloud υποδομή. Επίσης η Πύλη θα ενισχυθεί σημαντικά μέσω του φιλόδοξου σχεδίου ανάπτυξης που εκπόνησε η Intrasoft σε συνεργασία με τους υπόλοιπους συνεργάτες. Η Ευρωπαϊκή Πύλη Δεδομένων αποτελεί ένα σημαντικό ορόσημο των ευρωπαϊκών προσπαθειών για παροχή πρόσβασης σε δημόσια δεδομένα, σε όλη την Ευρώπη. Τα 800.000 data sets από 34 χώρες αποτελούν ήδη ρεκόρ για την Πύλη.

Ο Αλέξανδρος Μάνος, Διευθύνων Σύμβουλος της Intrasoft International υπογράμμισε: «Το έργο μας στην Ευρωπαϊκή Πύλη Δεδομένων έχει λάβει άκρως εγκωμιαστικά σχόλια σε όλη την Ευρώπη, κάτι που αποδεικνύεται αδιαμφισβήτητα από την εμπιστοσύνη που μας έδειξε εκ νέου η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Πιστεύουμε σθεναρά στις αρχές της πρόσβασης των δημόσιων δεδομένων και είμαστε υπερήφανοι που βοηθούμε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να επιτύχει τους στόχους της στον συγκεκριμένο τομέα».

ΠΩΛΗΣΗ ΚΛΑΔΟΥ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΒΙΕΜΕΚ

Την πώληση του κλάδου των φωτοβολταϊκών ενέκρινε η έκτακτη γενική συνέλευση των μετόχων της ΕΛΒΙΕΜΕΚ ΑΕ. Στη γενική συνέλευση παρευρέθηκαν 19 μέτοχοι και εκπρόσωποι μετόχων που αντιπροσώπευσαν 6.678.562 μετοχές της εταιρείας, επί συνόλου μετοχών 7.085.888, ήτοι

ποσοστό 94,25% του συνόλου των μετοχών της εταιρείας. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ η γενική συνέλευση των μετόχων αποφάσισε και ενέκρινε, με 5.420.569 ψήφους υπέρ, ήτοι με ποσοστό 76,50% του συνολικού μετοχικού κεφαλαίου της, και 1.257.993 ψήφους κατά, την πώληση του κλάδου των

φωτοβολταϊκών, συμπεριλαμβανομένου του ακινήτου της εταιρείας στο Τάχυ Θηβών, εντός του οποίου βρίσκεται ο φωτοβολταϊκός σταθμός, προς την εταιρεία «Ρ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 1, Ανώνυμη Ενεργειακή».

ΕΠΙΣΤΗΜΗ - ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ ΑΝΑΚΑΛΥΠΤΟΥΝ ΤΟΝ ΒΑΣΙΚΟ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑ ΣΤΗΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ

Τα τελευταία χρόνια η Κίνα έχει κατασκευάσει πολλές μονάδες επεξεργασίας λυμάτων σε μία προσπάθεια να βελτιώσει τις υπηρεσίες υγείας. Ωστόσο, οι 4.000 αυτές μονάδες θα μπορούσαν να δημιουργήσουν κίνδυνο δευτερογενούς μόλυνσης, εάν δεν είναι σε θέση να διαθέσουν σωστά την υπερβολική λάσπη, σύμφωνα με εκτιμήσεις κινέζων επιστημόνων. Σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ η λάσπη συσσωρεύεται ως αποτέλεσμα της επεξεργασίας οικιακών και βιομηχανικών λυμάτων. Μόλις δημιουργηθεί, η λάσπη μπορεί να είναι πολύ τοξική και πρέπει να υποβληθεί σε επεξεργασία πριν απομακρυνθεί.

« Στην Κίνα πάνω από το 90% των δημοτικών λυμάτων και πάνω από το 50% των βιομηχανικών λυμάτων υφίστανται επεξεργασία με τη μέθοδο της ενεργοποιημένης ιλύος (AS),

ωστόσο εξακολουθούν να υπάρχουν προκλήσεις όπως η υψηλή κατανάλωση ενέργειας, η συσσώρευση λάσπης και σφρού οι οποίες προκαλούν μόλυνση των υδάτων» λέει ο Τζίου Ντονγκκρού, ερευνητής στο Ινστιτούτο Υδροβιολογίας της Κινεζικής Ακαδημίας Επιστημών.

Η διαδικασία της ενεργοποιημένης ιλύος (AS) αναπτύχθηκε στην Αγγλία το 1914 και περιλαμβάνει την παραγωγή μίας ενεργοποιημένης μάζας μικροοργανισμών ικανών να σταθεροποιήσουν αερόβια την οργανική περιεκτικότητα των λυμάτων. Ως κύρια τεχνολογία επεξεργασίας λυμάτων, η διαδικασία αυτή υιοθετήθηκε από τις περισσότερες χώρες σε όλο τον κόσμο, όμως ο βασικός παράγοντας της τεχνολογίας ήταν ασαφής. Για να διευκάνει αυτό το μυστήριο μια ερευνητική ομάδα με επικεφαλής τον Δρ. Τζίου μελέτησε το μικροβιο-

κτόνο της ενεργοποιημένης ιλύος (AS) όπου διαπίστωσε ότι ο σχηματισμός βακτηριακών νιφάδων διαδραματίζει έναν κεντρικό ρόλο στη διαδικασία, επιτρέποντας τον διαχωρισμό της λάσπης και των αποβλήτων ανακυκλώνοντας με τον τρόπο αυτό την λάσπη.

Τα ευρήματά τους παρείχαν επίσης την πρώτη άμεση πειραματική απόδειξη ότι απαιτούνται πρωτεΐνες PEP-CTERM για τον σχηματισμό βακτηριακών φλοιών. Η μελέτη δημοσιεύθηκε στο δικτυακό τόπο «Περιβαλλοντική Μικροβιολογία». Η λάσπη μπορεί να επαναχρησιμοποιηθεί εάν αντιμετωπιστεί σωστά, γεγονός που μπορεί να είναι τόσο περιβαλλοντικά όσο και οικονομικά επωφελές, σύμφωνα με τον Δρ. Τζίου.

ΤΕΧΝΗΤΗ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ - ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΑΝ ΣΤΟ ΠΑΡΙΣ ΤΑ ΔΥΟ ΝΕΑ «ΞΥΠΝΑ» ΚΙΝΗΤΑ ΤΗΣ HUAWEI

Στις αρχές Απριλίου θα είναι διαθέσιμα στην Ελλάδα τα δύο νέα smart phones της HUAWEI τα οποία αλλάζουν τα μέχρι σήμερα δεδομένα στο κόσμο της φωτογραφίας και παρουσιάστηκαν χτες στο Grand Palais στο Παρίσι, παρουσία περισσότερων από 1.300 δημοσιογράφων από όλο τον κόσμο. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ πρόκειται για το HUAWEI P20 και το HUAWEI P20 Pro που με την ενσωμάτωση λειτουργιών τεχνητής νοημοσύνης αλλάζουν την λειτουργία των κινητών τηλεφώνων που γνωρίζαμε μέχρι πρόσφατα. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ αναλυτικότερα, όπως ανακοινώθηκε μεταξύ άλλων το HUAWEI P20 Pro διαθέτει την πρώτη τριπλή κάμερα παγκοσμίως από τη Leica ενώ και οι δύο συσκευές ενσωματώνουν λειτουργίες τεχνητής νοημοσύνης που με απλά λόγια -όπως μας εξηγούν οι ειδικοί- δίνει τη δυνατότητα στον χρήστη του κινητού να βελτιώνει την ποιότητα των φωτογραφιών και των βίντεο που τραβάει, καθώς το τηλέφωνο έχει την ικανότητα να αναγνωρίζει σκηνές και να επιλέγει αυτόματα τα καλύτερα προγράμματα λήψης, ενώ επιμελείται ταυτόχρονα την διόρθωση ατελειών βελτιώνοντας αισθητά το ποιοτικό αποτέλεσμα.

Στην ουσία ο κάθε χρήστης κινητού αποκτά πλέον έναν εξειδικευμένο «συνεργάτη» στην διαδικασία λήψης φωτογραφιών και βίντεο, που αποτελούν μια από τις βασικότερες λειτουργίες για τις οποίες ο καταναλωτής επιλέγει να αγοράσει ένα κινητό τηλέφωνο.

Αναγνωρίζει ότι κινείται

Έμφαση δόθηκε στην δυνατότητα αναγνώρισης τοπίου και αντικειμένου με τη δύναμη της τεχνητής νοημοσύνης, καθώς υποστηρίζει 19 διαφορετικά σενάρια και αντικείμενα, επιλέγοντας παράλληλα τις σωστές λειτουργίες και ρυθμίσεις ακριβώς την κατάλληλη στιγμή.

Η 4D πρόβλεψη εστίασης είναι κάτι καινούριο για το προηγ-

μένο σύστημα κάμερας της Huawei. Με αυτή τη λειτουργία, η κάμερα αναγνωρίζει καθετί κινείται και εσπάζει σε αυτό με αποτελεσματικότητα προκειμένου να απαθανάσει και την παραμικρή λεπτομέρεια στην κίνησή του.

Την πρώτη θέση στην Ελλάδα διεκδικεί η Huawei

Στην Ελλάδα η Huawei τα τελευταία χρόνια- έχοντας πραγματοποιήσει σημαντικές επενδύσεις όπως τόνισε πρόσφατα ο country manager Lin Bing, για πρώτη φορά κατέκτησε την πρώτη θέση στην αγορά κινητών τηλεφώνων τον Δεκέμβριο του 2017, με μερίδιο αγοράς 24,7%, «σπάζοντας» μια κατάταξη που είχε παγιωθεί τα τελευταία επτά οκτώ χρόνια

Όπως έχει επισημάνει ο επικεφαλής της Huawei στην Ελλάδα η εταιρία αναπτύχθηκε με πολύ δυναμικούς ρυθμούς την τελευταία διετία, καθώς τον Αύγουστο του 2015 είχε μόλις ένα μερίδιο αγοράς μόλις πάνω από το 4%. Η Huawei, όπως αναφέρθηκε, είναι κορυφαίος παγκόσμιος προμηθευτής τεχνολογικών λύσεων πληροφορικής και επικοινωνιών (ICT). Οι καινοτόμες ICT λύσεις, τα προϊόντα και οι υπηρεσίες της Huawei διατίθενται σε περισσότερες από 170 χώρες εξυπηρετώντας πάνω από το 1/3 του παγκόσμιου πληθυσμού.

Τεχνητή Νοημοσύνη και κινητή τηλεφωνία

Η υιοθέτηση της τεχνητής νοημοσύνης (artificial intelligence ή εν συντομία AI) θα επιφέρει ριζικές αλλαγές στην καθημερινότητα μας. Αλγόριθμοι τεχνητής νοημοσύνης βρίσκονται και θα βρίσκονται σχεδόν παντού, από την αγορά ενός προϊόντος, την παρακολούθηση μίας ταινίας και τους ψηφιακούς προσωπικούς βοηθούς, μέχρι τα ρομπότ, τα αυτόνομα οχήματα και τις διαγνώσεις ασθενειών και παθήσεων.

Όπως αναφέρεται στη Λευκή Βίβλο «Mobile AI and the Future of Intelligent Devices», που δόθηκε πρόσφατα στην δημοσιότητα και συντάξε η εταιρία αναλύσεων IDC και χρηματοδό-

ός ακριβώς ήταν και η ατμομηχανή στην έναρξη της Βιομηχανικής Επανάστασης».

Σύμφωνα με τη Λευκή Βίβλο της IDC, η πλατφόρμα που θα επωφεληθεί περισσότερο από τη διείσδυση της τεχνητής νοημοσύνης είναι τα έξυπνα κινητά (smartphones).

Οι εκτιμήσεις της IDC θέλουν τους χρήστες smartphones να αποτελούν το 2021 το 60% του παγκόσμιου πληθυσμού. Το γεγονός πως το 2016 πωλήθηκαν για κάθε υπολογιστή 5,6 έξυπνα κινητά, είναι ενδεικτικό της τάσης αυτής.

Όπως αναφέρθηκε και στη διάρκεια των επιμέρους συνεντεύξεων που ακολούθησαν, τα έξυπνα κινητά έχουν ήδη αλλάξει σημαντικά όχι μόνο τον τρόπο με τον οποίο οι καταναλωτές αλληλεπιδρούν με τους υπολογιστές, αλλά και την ίδια την αγορά τους την τελευταία δεκαετία.

Αυτό οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στην εξέλιξη των mobile εφαρμογών οι οποίες είναι πλέον σε θέση να εκμεταλλεύονται τη δύναμη του cloud, τις υπηρεσίες τοποθεσίας, τους κωδικούς QR και τις δυνατότητες των καμερών των συσκευών.

Τα στοιχεία αυτά άνοιξαν νέους ορίζοντες, δημιουργώντας νέες αγορές όπως αυτή της ανάπτυξης mobile εφαρμογών.

Η τεχνητή νοημοσύνη στην κινητή τηλεφωνία θα βελτιώσει σημαντικά τις εφαρμογές προσωπικών βοηθών, ενισχύοντας έτσι τη συνολική εμπειρία χρήσης των smartphones.

Οι ψηφιακοί προσωπικοί βοηθοί θα έχουν μεταξύ άλλων τη δυνατότητα, για παράδειγμα να αναγνωρίζουν τον τίτλο της ταινίας που φαίνεται σε μία φωτογραφία μίας υπαίθριας διαφήμισης, να βρίσκουν τους κινηματογράφους που παίζεται και να κλείνουν εισιτήρια βάσει του ημερολογίου του χρήστη, ζητώντας από τον τελευταίο απλά μία έγκριση.

ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΜΙΚΡΗ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ ΤΩΝ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΩΝ ΠΑΡΑΤΗΡΗΘΗΚΕ ΤΟΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΤΟΥ 2018, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Μικρή αύξηση εμφάνισαν οι καταθέσεις νοικοκυριών και επιχειρήσεων το Φεβρουάριο φθάνοντας τα 124,9 δισ. ευρώ από 124,7 δισ. ευρώ τον Ιανουάριο, με αποτέλεσμα και ο επίσης ρυθμός μεταβολής να διαμορφωθεί σε 5,6% από 4,9% τον προηγούμενο μήνα. Το ΑΠΕ-ΜΠΕ γράφει ότι πιο αναλυτικά σύμφωνα με τα στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος οι καταθέσεις των επιχειρήσεων εμφάνισαν μείωση κατά 447 εκατ. ευρώ έναντι μείωσης κατά 341 εκατ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα και ο επίσης ρυθμός μεταβολής τους διαμορφώθηκε σε 9,8% από 11,4% τον προηγούμενο μήνα. Ειδικότερα, οι καταθέσεις των μη χρηματοπιστωτικών επιχειρήσεων μειώθηκαν κατά 609 εκατ. ευρώ, έναντι μείωσης κατά 814 εκατ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα, ενώ οι καταθέσεις των ασφαλιστικών επιχειρήσεων και των λοιπών χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων αυξήθηκαν κατά 162 εκατ. ευρώ, το Φεβρουάριο του 2018, έναντι αύξησης κατά 473 εκατ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα. Αντιθέτως αύξηση κατά 505 εκατ. ευρώ παρουσίασαν, το Φεβρου-

άριο του 2018, οι καταθέσεις των νοικοκυριών και των ιδιωτικών μη κερδοσκοπικών ιδρυμάτων, έναντι μείωσης κατά 1,060 δισ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα και ο επίσης ρυθμός μεταβολής διαμορφώθηκε σε 4,8% από 3,6% τον προηγούμενο μήνα. Στο σκέλος των χορηγήσεων ο επίσης ρυθμός μεταβολής της συνολικής χρηματοδότησης του ιδιωτικού τομέα διαμορφώθηκε σε -1% από -0,8% τον προηγούμενο μήνα. Η μηνιαία καθαρή ροή της συνολικής χρηματοδότησης προς τον ιδιωτικό τομέα ήταν αρνητική κατά 443 εκατ. ευρώ, έναντι αρνητικής καθαρής ροής 825 εκατ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα. Η μηνιαία καθαρή ροή της χρηματοδότησης προς τις επιχειρήσεις, το Φεβρουάριο του 2018, ήταν αρνητική κατά 233 εκατ. ευρώ, έναντι αρνητικής καθαρής ροής 549 εκατ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα, ενώ ο επίσης ρυθμός μεταβολής διαμορφώθηκε σε 0,2% από 0,6% τον προηγούμενο μήνα. Ειδικότερα, ο επίσης ρυθμός μεταβολής της χρηματοδότησης των μη χρηματοπιστωτικών

επιχειρήσεων ήταν μηδενικός από 0,4% τον προηγούμενο μήνα, ενώ η μηνιαία καθαρή ροή της χρηματοδότησής τους ήταν αρνητική κατά 276 εκατ. ευρώ, έναντι αρνητικής καθαρής ροής 450 εκατ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα. Ο επίσης ρυθμός μεταβολής της χρηματοδότησης των ασφαλιστικών επιχειρήσεων και των λοιπών χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων διαμορφώθηκε σε 2,6% από 2,9% τον προηγούμενο μήνα, ενώ η μηνιαία καθαρή ροή της χρηματοδότησής τους ήταν θετική κατά 43 εκατ. ευρώ, έναντι αρνητικής καθαρής ροής 99 εκατ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα. Αρνητική κατά 173 εκατ. ευρώ ήταν η μηνιαία καθαρή ροή της χρηματοδότησης προς τους ιδιώτες και τα ιδιωτικά μη κερδοσκοπικά ιδρύματα, το Φεβρουάριο του 2018, έναντι αρνητικής καθαρής ροής 243 εκατ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα. Ο επίσης ρυθμός μεταβολής της χρηματοδότησής τους διαμορφώθηκε σε -2,4% από -2,3% τον προηγούμενο μήνα.

ΧΑΝΙΑ: ΠΡΟΧΩΡΟΥΝ ΟΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΑΤΑΔΥΤΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΠΟΚΟΡΩΝΟΥ

Στην τελική ευθεία μπαίνουν πλέον οι διαδικασίες για τη δημιουργία καταδυτικού πάρκου στην περιοχή των Χανίων, καθώς από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Κρήτης εγκρίθηκαν οι περιβαλλοντικοί όροι για το έργο. Το πάρκο θα δημιουργηθεί στη θαλάσσια περιοχή του όρμου «Μπρος Γιαλός» του δήμου Αποκορώνου. Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ αρμόδιος φορέας για την κατασκευή και λειτουργία του έργου είναι ο Δήμος Αποκορώνου και όπως δήλωσε στο ΑΠΕ - ΜΠΕ ο δήμαρχος Χαράλαμπος Κουκιανάκης, «μετά την έγκριση, ο φάκελος θα κατατεθεί άμεσα στο αρμόδιο υπουργείο, ώστε να εκδοθεί η άδεια χωροθέτησης. Είναι θέμα χρόνου».

Με βάση τη σχετική μελέτη, το καταδυτικό πάρκο χωροθετείται στη θαλάσσια περιοχή σε απόσταση 130 μέτρων από την πλησιέστερη ακτογραμμή. Για την εγκατάσταση και λειτουργία του θα χρησιμοποιηθεί θαλάσσια έκταση 60 στρεμμάτων, με πυθμένα που αποτελείται από αμμώδεις εκτάσεις με βραχώδεις σχηματισμούς, οι οποίοι δεν παρουσιάζουν απότομες κλίσεις, ενώ δεν προβλέπονται μόνιμες εγκαταστάσεις στη στεριά. Το πάρκο χωροθετείται εκτός περιοχής του δικτύου NATURA 2000. Μέσα στον χώρο του πρόκειται να ποτιστούν τεχνητοί ύφαλοι δημιουργίας του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ), καθώς και δύο παροπλισμένα πλοία μήκους 42 και 25 μέ-

τρων, που όπως δήλωσε ο δήμαρχος Αποκορώνου, προσέφερε το Πολεμικό Ναυτικό. Επιπλέον, προβλέπονται επιφανειακοί πλωτήρες σήμανσης ορίων και πλωτήρες πρόσδεσης σκαφών. Τέλος, θα δημιουργηθούν τρεις υποθαλάσσιες διαδρομές για αρχάριους, ημιαρχάριους και προχωρημένους. «Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην ανάπτυξη δράσεων εναλλακτικού τουρισμού. Το κόστος κατασκευής που υπολογίζεται στα 200.00 ευρώ είναι μικρό μπροστά στο τεράστιο όφελος που θα προκύψει για το τουριστικό μας προϊόν» δήλωσε ο κ. Κουκιανάκης.

ΠΑΝΑΚΕΙΑ : ΕΩΣ ΤΙΣ 29 ΜΑΡΤΙΟΥ Η ΑΦΡΙΚΑΝΙΚΗ ΣΚΟΝΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ, ΑΛΛΑ ΜΕ ΜΕΙΩΜΕΝΗ ΕΝΤΑΣΗ

Το φαινόμενο της μεταφοράς αφρικανικής σκόνης, που βρίσκεται ακόμη σε εξέλιξη, αναμένεται να συνεχιστεί με μειωμένη ένταση έως αύριο, 29 Μαρτίου, επηρεάζοντας κυρίως την κεντρική και τη νότια Ελλάδα. Σημαντικά αυξημένες συγκεντρώσεις σκόνης είναι πιθανό να πλήξουν κυρίως το ανατολικό τμήμα της Κρήτης σήμερα Τετάρτη. Σύμφωνα με το ΑΠΕ- ΜΠΕ αυτές είναι οι εκτιμήσεις της εθνικής ερευνητικής υποδομής ΠΑΝΑΚΕΙΑ, στην οποία έχουν ενταχθεί οι κύριοι σταθμοί παρακολούθησης της ατμοσφαιρικής ρύπανσης που υπάγονται στα ερευνητικά και ακαδημαϊκά ιδρύματα της χώρας. Οι σταθμοί αυτοί παρακολουθούν σε συνεχή βάση και σε πραγματικό χρόνο την εξέλιξη των φαινομένων. Όπως επισημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση, τις τελευταίες ημέρες η ελληνική επικράτεια βρίσκεται υπό τη συνεχόμενη επίδραση ορκοτυγενούς σκόνης από την έρημο της Σαχάρας. Αν και η μεταφορά ερημικής σκόνης από τις ερήμους της Β. Αφρικής και της Μέσης Ανατολής προς τη λεκάνη της Μεσογείου είναι ένα

φυσικό φαινόμενο, η συχνότητα και η ένταση αυτών των φαινομένων μπορεί να χαρακτηριστούν ασυνήθιστες. Η παρουσία σκόνης στην ατμόσφαιρα (σωματίδια PM10) της Αττικής έφθασε τα 518 μικρογραμμάρια ανά κυβικό μέτρο αέρα (μg/m3) στις 25 Μαρτίου στον σταθμό του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών στο Θησείο, ενώ είχε υποχωρήσει στα 191 μg/m3 στις 26/3. Στην Κρήτη, που βρίσκεται σχεδόν υπό τη συνεχή επίδραση σκόνης από τις 22 Μαρτίου, οι τιμές στις 26/3 ανήλθαν στα 710 μg/m3 στο Ηράκλειο και στα 384 μg/m3 στο σταθμό Φινοκαλιός, σύμφωνα με τις μετρήσεις του Πανεπιστημίου Κρήτης (μέρες τιμες πενταλέπτου). Οι επιστήμονες τονίζουν ότι η οριακή επιτρεπτή 24ωρη τιμή είναι τα 50 μg/m3 και δεν πρέπει να παραβιάζεται πάνω από 35 φορές τον χρόνο. Η πανελλαδική ερευνητική υποδομή ΠΑΝΑΚΕΙΑ (PANACEA-PANhellenic infrastructure for Atmospheric Composition and climatE change) συντονίζεται από το Εργαστήριο Περιβαλλο-

ντικών Χημικών Διεργασιών του Πανεπιστημίου Κρήτης, με υπεύθυνο τον Νικόλαο Μιχαλόπουλο, καθηγητή του Τμήματος Χημείας και διευθυντή του Ινστιτούτου Ερευνών Περιβάλλοντος και Βιώσιμης Ανάπτυξης του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών. Στην υποδομή συμμετέχουν το Πανεπιστήμιο Κρήτης, το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, το Εθνικό Κέντρο Έρευνας Φυσικών Επιστημών «Δημόκριτος», το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, το Ινστιτούτο Επιστημών Χημικής Μηχανικής του ΙΤΕ, το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, το Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών, το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Πολυτεχνείο Κρήτης, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, το Πανεπιστήμιο Πάτρας και το Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών.

29-31 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018

Ίδρυμα Ευγενίδου

18^ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ

Αειφόρος κατασκευή από σκυρόδεμα
και η συμβολή της τεχνολογίας του
στην προστασία του περιβάλλοντος

www.skyrodema2018.gr

ΤΕΕ ΤΕΧΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ
ΕΛΛΑΔΑΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΟ
ΤΜΗΜΑ
ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ



ΕΣΚΤΕ

ΣΙΔΕΝΟΡ
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΧΑΛΥΒΑ Α.Ε.

MARMOLINE
ΠΡΟΗΓΜΕΝΑ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ

PENETRON
TOTAL CONCRETE PROTECTORS

ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΑ
ΕΛΛΑΔΟΣ

isomat
building quality

www.domylco.com



ACE
HELLAS
INTEGRATED SOLUTIONS

ΗΡΑΚΛΗΣ
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΩΝ
Πρόεδρος του Συλλόγου
LofargeHolcim

BUILDING TRUST



TITAN

ΛΑΡΣΙΝΟΣ
ΑΤΟΜΕΙΑ - ΕΤΟΙΜΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ

PROTOTYPE

THE START-UP SUPPORT NETWORK

by TEE

ΤΕΧΝΟΔΙΚΤΥΑΚΟΣ
ΕΠΙΤΑΧΥΝΤΗΣ
ΚΑΙΝΟΤΟΜΩΝ ΙΔΕΩΝ

Το **Prototype by TEE** είναι ένας τεχνοδίκτυακός (ψηφιακός) επιταχυντής καινοτόμων ιδεών, τις οποίες στηρίζει στο επίπεδο της τεχνογνωσίας, οργάνωσης, διοίκησης, διαχείρισης και προώθησης, ώστε να υλοποιηθούν όσο το δυνατόν πιο αποτελεσματικά και προς όφελος της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας.

Το **Prototype by TEE** αποτελεί πρωτοβουλία του TEE και υλοποιείται καταρχήν με τη συνεργασία του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών καθώς και με τη συμμετοχή εξειδικευμένων επιμέρους επιστημονικών, τεχνολογικών, ερευνητικών φορέων και ιδρυμάτων. Στηρίζεται και αξιοποιεί την επιστημονική, διοικητική, οικονομική και αναπτυξιακή γνώση που δίνουν οι 110 χιλιάδες μηχανικοί-μέλη του TEE και φιλοδοξεί να ενισχύσει στην πράξη την επόμενη γενιά επιχειρηματικών ιδεών και εφαρμοσμένης έρευνας της χώρας μας.

THE START-UP SUPPORT NETWORK

Μπες στο <https://prototype.tee.gr/>
και ξεκίνα το ταξίδι στον κόσμο της καινοτομίας
με υποστηρικτές και μέντορες τους συναδέλφους σου!



ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

ΠΙΟ ΑΠΑΙΤΗΤΙΚΟΙ ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΜΕΙΩΣΗΣ ΤΩΝ ΚΟΚΚΙΝΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ ΤΟ 2018

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

ΣΕΛΙΔΕΣ 21-26

28/03/2018

Εξαιρετικά κρίσιμης σημασίας θα είναι το 2018 για το δύσκολο εγχείρημα της μείωσης των μη εξυπηρετούμενων δανείων, καθώς την εφετινή χρονιά οι εγχώριες τράπεζες θα πρέπει να μειώσουν κατά περίπου 14 δισ. ευρώ το απόθεμα των προβληματικών δανείων.

Πρόκειται για στόχους πολύ πιο φιλόδοξους και απαιτητικούς από αυτούς του 2017, ενώ παράλληλα οι τράπεζες θα πρέπει να προχωρήσουν πιο δυναμικά σε πωλήσεις προβληματικών χαρτοφυλακίων και ρυθμίσεις έναντι των διαγραφών που αποτέλεσαν το κύριο «όπλο» μείωσης των κόκκινων δανείων το 2017.

Τα NPEs Αναλυτικότερα, οι τράπεζες την εφετινή χρονιά θα πρέπει να περιορίσουν τα μη εξυπηρετούμενα πιστωτικά ανοίγματα (NPEs) από το επίπεδο των περίπου 95,9 δισ. ευρώ, που διαμορφώθηκαν στο τέλος του 2017, στα 81,5 δισ. ευρώ μέχρι το τέλος του έτους, δηλαδή 14,4 δισ. ευρώ χαμηλότερα ή -15%. Αντίστοιχα, τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια (NPLs) θα πρέπει να μειωθούν από τα επίπεδα των 65,9 δισ. ευρώ (Δεκέμβριος 2017) στα 52 δισ. ευρώ στο τέλος του 2018, δηλαδή -13,9 δισ. ευρώ ή -21,1%.

Οι τράπεζες εμφανίζονται αισιόδοξες για την επίτευξη των στόχων μείωσης και τη φετινή χρονιά, σημειώνοντας ότι μπορεί να διατηρηθεί και να ενισχυθεί η θετική τάση του 2017. Σύμφωνα με επιτελικά στελέχη τραπεζών, κατά το τελευταίο τρίμηνο του 2017 ο κλάδος πέτυχε την καλύτερη επίδοση από το ξεκίνημα της κρίσης στο μέτωπο της μείωσης των κόκκινων δανείων ξεπερνώντας τους στόχους που έχουν συμφωνηθεί με τον Ενιαίο Εποπτικό Μηχανισμό (SSM), και αυτό παρά την αναθεώρησή τους -προς το αυστηρότερο- το περασμένο φθινόπωρο. Όπως εκτιμούν οι τράπεζες, το απόθεμα των NPEs στο τέλος Δεκεμβρίου 2017 διαμορφώθηκε κάτω από τα 95 δισ. ευρώ έναντι στόχου 95,9 δισ. ευρώ, ενώ τα NPLs διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 65 δισ. ευρώ έναντι στόχου 65,9 δισ. ευρώ.

Το 2017 η επίτευξη των στόχων πραγματοποιήθηκε κυρίως λόγω των διαγραφών και των πωλήσεων χαρτοφυλακίων μη εξυπηρετούμενων δανείων (κυρίως επιχειρηματικών), ενώ η πολύ θετική εικόνα του τελευταίου τριμήνου αποδίδεται σε μεγάλο βαθμό στους ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς.

Οι τράπεζες εκτιμούν ότι το 2018 η πλήρης ενεργοποίηση των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών θα συμβάλει αποφασιστικά στην αντιμετώπιση των στρατηγικών κακοπληρωτών. Όπως σημειώνουν, μετά την ενεργοποίηση των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών και τις πωλήσεις

χαρτοφυλακίων κόκκινων δανείων, υπάρχει άμεση και δραστηρή αλλαγή στη συμπεριφορά των κακοπληρωτών, οι οποίοι σπεύδουν να ζητήσουν ρυθμίσεις. Η ανταπόκριση είναι αισθητά μεγαλύτερη από αυτή που περίμεναν οι τράπεζες και οδηγεί στην αναθεώρηση της εκτίμησης για το ποσοστό των στρατηγικών κακοπληρωτών, δηλαδή δανειολήπτες που ενώ μπορούν δεν πληρώνουν τις υποχρεώσεις τους, σε 35% με 40%.

Επιπλέον οι τράπεζες, μετά την υιοθέτηση του νέου λογιστικού προτύπου (IFRS 9), προχώρησαν σε πρόσθετες προβλέψεις ύψους 5,7 δισ. ευρώ αυξάνοντας τον δείκτη κάλυψης των μη εξυπηρετούμενων ανοίγματα (NPEs) από προβλέψεις στο 55% από 50%.

Αισιόδοξια

Όπως εκτιμούν αναλυτές, το μεγαλύτερο απόθεμα προβλέψεων θα επιτρέψει στις τράπεζες να προχωρήσουν σε περισσότερες πωλήσεις προβληματικών δανείων επιταχύνοντας την εξυγίανση των τραπεζικών ισολογισμών.

Στο πλαίσιο αυτό, και έχοντας ως κεντρική παραδοχή ότι η πορεία της οικονομίας θα είναι θετική και δεν θα έχουμε νέες αναταράξεις, οι διοικήσεις των τραπεζών υπογραμμίζουν την πεποίθησή τους ότι οι στόχοι μείωσης των προβληματικών δανείων το 2018 όχι μόνο θα επιτευχθούν αλλά θα κατορθώσουν να έχουν ακόμα καλύτερες επιδόσεις.

ΣΥΝΕΧΙΣΤΗΚΕ Η ΥΠΟΧΩΡΗΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΔΑΝΕΙΟΔΟΤΗΣΕΩΝ

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

ΣΕΛΙΔΕΣ 1-10

28/03/2018

Πτωτικός ήταν και τον Φεβρουάριο ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής της συνολικής χρηματοδότησης του ιδιωτικού τομέα, καθώς διαμορφώθηκε σε -1,0% από -0,8% τον προηγούμενο μήνα. Σημειώνεται πως ο ρυθμός πιστωτικής επέκτασης προς τον ιδιωτικό τομέα της οικονομίας παραμένει αρνητικός για περισσότερα από επτά χρόνια, καθώς για πρώτη φορά έπεσε κάτω του μηδενός τον Δεκέμβριο του 2010.

Η μηνιαία καθαρή ροή της συνολικής χρηματοδότησης προς τον ιδιωτικό τομέα ήταν αρνητική κατά 443 εκατ. ευρώ, έναντι αρνητικής καθαρής ροής 825 εκατ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα. Όσο για το υπόλοιπο χρηματοδότησης, ανήλθε σε 182,54 δισ. ευρώ από 182,833 δισ. ευρώ τον Ιανουάριο του 2018.

Η μηνιαία καθαρή ροή της χρηματοδότησης προς τις επιχειρήσεις, τον Φεβρουάριο του 2018 ήταν αρνητική κατά 233 εκατ. ευρώ, έναντι αρνητικής καθαρής ροής 549 εκατ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα, ενώ ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής διαμορφώθηκε σε 0,2% από 0,6% τον προηγούμενο μήνα. Το υπόλοιπο χρηματοδότησης

ανήλθε σε 87,963 δισ. ευρώ από 88,101 δισ. ευρώ τον Ιανουάριο του 2018. Ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής της χρηματοδότησης των μη χρηματοπιστωτικών επιχειρήσεων ήταν μηδενικός από 0,4% τον προηγούμενο μήνα, ενώ η μηνιαία καθαρή ροή της χρηματοδότησής τους ήταν αρνητική κατά 276 εκατ. ευρώ, έναντι αρνητικής καθαρής ροής 450 εκατ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα. Ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής της χρηματοδότησης των ασφαλιστικών επιχειρήσεων και των λοιπών χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων διαμορφώθηκε σε 2,6% από 2,9% τον προηγούμενο μήνα, ενώ η μηνιαία καθαρή ροή της χρηματοδότησής τους ήταν θετική κατά 43 εκατ. ευρώ, έναντι αρνητικής καθαρής ροής 99 εκατ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα.

Αρνητική κατά 173 εκατ. ευρώ ήταν η μηνιαία καθαρή ροή της χρηματοδότησης προς τους ιδιώτες και τα ιδιωτικά μη κερδοσκοπικά ιδρύματα, τον Φεβρουάριο του 2018, έναντι αρνητικής καθαρής ροής 243 εκατ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα. Ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής της χρηματοδότησής τους διαμορφώθηκε σε -2,4% από -2,3% τον προηγούμενο μήνα. Το υπόλοιπο χρηματοδότησης διαμορφώθηκε σε 81,868 δισ. ευρώ από 81,991 δισ. ευρώ τον Ιανουάριο.

Στα στεγαστικά δάνεια, το υπόλοιπο χρηματοδότησης διαμορφώθηκε στα 58,556 δισ. ευρώ (από 58,641 δισ. ευρώ τον Ιανουάριο), ενώ στα καταναλωτικά δάνεια το υπόλοιπο ανήλθε σε 22,174 δισ. ευρώ από 22,206 δισ. ευρώ τον Ιανουάριο.

- Ευρωζώνη: Επιβράδυνση

Επιβράδυνση παρουσίασε ο ρυθμός αύξησης της χορήγησης νέων δανείων στην Ευρωζώνη τον Φεβρουάριο, ενώ απρόσμενη πτώση σημείωσε και ο δείκτης του χρήματος M3, σε μία νέα ένδειξη ότι η οικονομία της περιοχής μπορεί να χάνει μέρος της κεκτημένης ταχύτητας. Εάν η επιβράδυνση αυτή συνεχιστεί, τότε η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) μπορεί να δυσκολευτεί να αποσύρει το πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης εφέτος και να αυξήσει τα επιτόκια το επόμενο έτος, όπως έχουν αφήσει να εννοηθεί αρκετοί διαμορφωτές νομισματικής πολιτικής. Οι χορηγήσεις δανείων σε επιχειρήσεις, εξαιρουμένου του χρηματοπιστωτικού τομέα, αυξήθηκαν μόλις 3,1 % τον Φεβρουάριο, ρυθμός χαμηλότερος από το 3,4% του Ιανουαρίου, σύμφωνα με στοιχεία της ΕΚΤ. «Μέχρι στιγμής, τα στοιχεία αυτά δεν αλλάζουν τον δρόμο που έχει χαραχθεί προς τερματισμό του προγράμματος ποσοτικής χαλάρωσης. Εάν όμως συνεχίσουν σε αυτόν τον ρυθμό, τότε θα πρέπει να επανεξεταστεί η στάση της ΕΚΤ», εκτιμά ο Κέινθ Μπρουξ, αναλυτής της Societe Generale. Ο αντίστοιχος ρυθμός χορήγησης δανείων προς νοικοκυριά

Συνέχεια στη σελ 18





ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

έμεινε αμετάβλητος στο 2,9%. Ο δείκτης M3 που παρακολουθεί την προσφορά χρήματος διαμορφώθηκε στο 4,2%, χαμηλότερα από 4,6% που είχε προβλεφθεί.

ΤΑ 75 ΑΝΟΙΧΤΑ ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΦΕΡΝΟΥΝ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΞΟΔΟ ΑΠΟ ΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ

www.protothema.gr

Αντιμέτωπη με τον κίνδυνο νέων καθυστερήσεων στην έγκαιρη ολοκλήρωση του προγράμματος βρίσκεται και πάλι η κυβέρνηση, κυρίως λόγω των υπαναχωρήσεων σε πολιτικά ευαίσθητα ζητήματα της 4ης αξιολόγησης. Η κυβέρνηση καλείται να δώσει αγώνα δρόμου καθώς Αθήνα και Βρυξέλλες αφήνουν τώρα ανοικτό και το ενδεχόμενο να μην ολοκληρωθεί η συμφωνία ως το Eurogroup του Λουξεμβούργου της 21ης Ιουνίου, αλλά να μετατεθεί για το τελευταίο Eurogroup πριν τις θερινές διακοπές, τον Ιούλιο.

Τις δυσκολίες αναγνώρισε κορυφαίος κυβερνητικός παράγοντας, μετά από τηλεδιάσκεψη που είχαν την Τρίτη το βράδυ οι υπουργοί κ.κ. Ευκλείδης Τσακαλώτος, Γιώργος Σταθάκης, Δημήτρης Λιάκος με τους θεσμούς για την πορεία ολοκλήρωσης της αξιολόγησης. Ειδικά για τα Ενεργειακά και την ιδιωτικοποίηση μονάδων της ΔΕΗ παραδέχθηκε πως «είναι δύσκολο θέμα, υπάρχουν πολλά τεχνικά ζητήματα», εκφράζοντας πάντως την αισιοδοξία του λέγοντας ότι «δεν νομίζω ότι δεν θα προλάβουμε ως τον Ιούνιο».

Στην πράξη πάντως, πηγή ανησυχίας δεν είναι μόνον η ΔΕΗ, αλλά και άλλα 75 εκκρεμή ζητήματα. Σύμφωνα με πληροφορίες, από τα 88 προαπαιτούμενα της 4ης αξιολόγησης, στην τηλεδιάσκεψη που έγινε χθες διαπιστώθηκε έχουν ολοκληρωθεί μόλις τα 12.

Ωστόσο και ο Επίτροπος Μοσκοβισί, απαντώντας στις ανησυχίες του αντιπροέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ κυρίου Δημήτρη Παπαδημούλη ότι «στο παρελθόν είχαμε καθυστερήσεις, που προκλήθηκαν από ενστάσεις του ΔΝΤ και ζημίωσαν την οικονομία και τον λαό της Ελλάδας, και οι καθυστερήσεις είναι γενικά επιζήμιες», άφησε χθες ανοικτό το ενδεχόμενο παραβίασης των χρονοδιαγραμμάτων λέγοντας: «για να ολοκληρωθεί εγκαίρως το πρόγραμμα, οι αποφάσεις θα ληφθούν θεωρητικά στις 21 Ιουνίου στο Eurogroup, ή ίσως λίγο αργότερα. Εν πάσει περιπτώσει η προθεσμία σήμερα, είναι η 21η Ιουνίου» ανέφερε, συμπληρώνοντας ποια είναι αυτά που πρέπει να ολοκληρώσουν οι ελληνικές αρχές.

Λίγο νωρίτερα, πηγές του υπουργείου Οικονομικών στέκονταν στο επίπεδο των προθέσεων και δεν απέ-

κλειαν τυχόν καθυστερήσεις, λέγοντας πως «σταθερός προσανατολισμός όλων είναι η 21η Ιουνίου για συνολική συμφωνία σε 4η αξιολόγηση, χρέος, μέθοδο εξόδου και ολιστικό σχέδιο ανάπτυξης».

Έκλεισε η 3η αξιολόγηση

Μετά από 3 μήνες αφότου ολοκληρώθηκαν οι διαπραγματεύσεις στο Χίλτον για την 3η Αξιολόγηση, το Διοικητικό Συμβούλιο του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας ενέκρινε εκθές και τυπικά την εκταμίευση της υποδότης των 5,7 δισ. ευρώ, που θα πιστωθούν σήμερα στον λογαριασμό του ελληνικού δημοσίου. Τα 3,3 δισ. ευρώ προορίζονται για την εξυπηρέτηση δανειακών αναγκών και θα επιστρέψουν στις τσέπες των δανειστών, ενώ περίπου 500 εκατ. ευρώ θα κατευθυνθούν στην αποπληρωμή ληξιπρόθεσμων οφειλών του δημοσίου. Τα υπόλοιπα 1,9 δισ. ευρώ έχουν στόχο τη δημιουργία του αποθεματικού για την έξοδο στις αγορές. Το υπόλοιπο 1 δισ. από τα 6,7 δισ. ευρώ θα εκταμιευθεί τον Απρίλιο, με δύο προϋποθέσεις που θέτουν οι δανειστές: την «ικανοποιητική απόδοση» όσον αφορά τη μείωση του αποθέματος των ληξιπρόθεσμων οφειλών του δημοσίου και την επιτυχή συνέχιση της εφαρμογής του μέτρου των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών.

Ανακοινώνοντας την έγκριση για την εκταμίευση της υποδότης, ο αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Βάλντις Ντομπρόβσκις ανέφερε πως «πρόκειται για ακόμη μία θετική ένδειξη ενίσχυσης της εμπιστοσύνης στην ελληνική οικονομία. Οδεύουμε πιο κοντά στο τέλος του προγράμματος και είναι προς το συμφέρον της Ελλάδας να δείξει ότι έχει φτάσει σε ένα σημείο, χωρίς επιστροφή».

ΒΑΖΟΥΝ ΠΩΛΗΤΗΡΙΟ ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΑΙΓΙΑΛΟ

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
 ΣΕΛΙΔΕΣ 1-15

28/03/2018

Ξεπούλημα αιγιαλών και ακτών σχεδιάζει η κυβέρνηση, καθώς το υπουργείο Οικονομικών προχωρά σε άρση των αυστηρών απαγορεύσεων στη χρήση παραλίας από ιδιώτες! Η υφυπουργός Οικονομικών Αικατερίνη Παπανάτσιου προανήγγειλε τη χαλάρωση των υφιστάμενων αυστηρών όρων για την παραχώρηση του αιγιαλού σε ιδιώτες, κάτι που προβλέπεται στο ισχύον νομοθετικό πλαίσιο (Ν.2971/2001).

Όπως είπε, σύντομα η κυβέρνηση θα καταθέσει στη Βουλή νέο νομοσχέδιο για τον αιγιαλό, με το οποίο «θα επιτρέψουμε ορισμένες χρήσεις με αυστηρούς όρους και συγκεκριμένα πλαίσια και θα χαλαρώσουμε ορισμένες πλευρές του θεσμικού πλαισίου, ώστε να

γίνει πιο αυστηρό, υπό την έννοια ότι θα εφαρμόζεται!» Μπάνιο με «καπέλο» Επί της ουσίας το υπουργείο Οικονομικών προωθεί το ξεπούλημα του αιγιαλού σε επιχειρηματίες, επιτρέποντάς τους να εκμεταλλεύονται τις παραλίες με ομπρέλες, καθίσματα, μπαρ, εξέδρες συναυλιών κ.ά., αναγκάζοντας τον κόσμο να πληρώνει χρυσάφι... ένα απλό μπάνιο. Και όλα αυτά για να εισπράττει το Δημόσιο ένα... υποτυπώδες ενοίκιο, όπως αποκάλυψε η «δημοκρατία» με την υπόθεση σκάνδαλο της παραχώρησης της παραλίας της Ψαρούς στη Μύκονο στο κέντρο Nammos.

«Στόχος μας είναι η επικαιροποίηση και η απλούστευση του νομοθετικού πλαισίου για τον αιγιαλό με την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών. Ο νόμος 2971/2001 περί αιγιαλού και παραλίας είχε ούτως ή άλλως από την ψήφισή του πολλά προβλήματα, αλλά πλέον χρειάζεται σημαντικές τροποποιήσεις, προκειμένου να μπορεί να ανταποκριθεί στις σημερινές συνθήκες» τόνισε η υφυπουργός.

Όπως διευκρίνισε, «η απόλυτη απαγόρευση είχε ως αποτέλεσμα την ανομία, γι' αυτό θα επιτρέψουμε ορισμένες χρήσεις με αυστηρούς όρους και συγκεκριμένα πλαίσια και, αν μου επιτρέπετε την παραδοξολογία, θα χαλαρώσουμε ορισμένες πλευρές του θεσμικού πλαισίου, ώστε να γίνει πιο αυστηρό, υπό την έννοια ότι θα εφαρμόζεται».

Η υφυπουργός προχώρησε, εξάλλου, και σε μια τολμηρή δέσμευση, διαβεβαιώνοντας ότι ως το τέλος του 2018 θα έχει οριστικοποιηθεί η χάρση του αιγιαλού και της παραλίας σε όλη την ελληνική επικράτεια.

Σημάδια ανάκαμψης στην κτηματαγορά Σημάδια ανάκαμψης παρουσιάζει η ελληνική κτηματαγορά, με τις τιμές των ακινήτων να παρουσιάζουν κατά μέσο όρο οριακή αύξηση της τάξεως του 1%, αποδεικνύοντας ότι οι σταθεροποιητικές τάσεις της προηγούμενης χρονιάς εξελίσσονται σταδιακά σε αυξητικές.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της RE/MAX, στην περιοχή της Αττικής, στα μεταχειρισμένα σημειώθηκε αύξηση 1,2%, ενώ αντίθετα στα νέα ακίνητα είχαμε μια ελαχίστη μείωση κατά -0,3%. Ακολούθως, στη Θεσσαλονίκη η αύξηση στα μεταχειρισμένα κατά μέσο όρο ήταν 1,1%, ενώ στα νέα ακίνητα οι τιμές επίσης αυξήθηκαν κατά 1%. Τέλος, για την υπόλοιπη χώρα στα μεταχειρισμένα δεν σημειώθηκε μεταβολή, ενώ στα νέα ακίνητα υπήρξε άνοδος κατά 1,6%.



ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ

ΝΕΑ ΠΤΕΡΥΓΑ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΑΚΡΟΠΟΛΗΣ Η ΑΝΑΣΚΑΦΗ

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

ΣΕΛΙΔΕΣ 1-35

28/03/2018

Μια νέα εξαιρετικά γοητευτική και μοναδική, διεθνώς, πτέρυγα εκθεμάτων θα αποκτήσει το Μουσείο της Ακρόπολης στο χώρο της ανασκαφής του οικοπέδου Μακρυγιάννη.

Χθες, το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο άναψε ομόφωνα το πράσινο φως για την ανάδειξη και διαμόρφωση της ανασκαφής σε επισκέψιμο αρχαιολογικό χώρο. Τα εγκαίνια του τοποθετούνται το καλοκαίρι του 2019, όταν το μουσείο θα γιορτάζει τα δεκάχρονά του.

Ήταν κάτι που με ανυπομονησία περιμέναμε όλα αυτά τα χρόνια. «Με την ανάδειξη της ανασκαφής ολοκληρώνεται το εκθεσιακό πρόγραμμα του μουσείου», σημείωσε ο πρόεδρος του Μουσείου της Ακρόπολης, Δημήτρης Παντερμαλής, ο οποίος παρομοίωσε την ανασκαφή «με ένα τεράστιο έκθεμα». Σύμφωνα με την ανασκαφεία του χώρου κυρία Σταματία Ελευθεράτου και το μελετητή κ. Κωστή Σκουρμπέλο, «η κίνηση των επισκεπτών στον αρχαιολογικό χώρο θα γίνεται από τους δύο αρχαίους δρόμους και ισάριθμους υπερυψωμένους μεταλλικούς διαδρόμους που θα κατευθύνουν το κοινό στα σημαντικότερα κτίρια και την έκθεση των κινητών ευρημάτων».

Βιωματική εμπειρία

Με στόχο «τη βιωματική εμπειρία του επισκέπτη» οι αρχαιότητες θα πλαισιώνονται από πλούσιο εποπτικό υλικό και πολυμέσα που θα ποριστούν την εικόνα της γειτονιάς όπως ήταν στην αρχαιότητα. «Δεν θα υπάρξει δεύτερο εκδοτήριο στο χώρο», είπε ο κ. Παντερμαλής, αλλά μελετάται η σύλληψη της τιμής του εισιτηρίου του μουσείου που σήμερα κοστίζει 5 ευρώ.

Περί τα 1.400 κινητά ευρήματα από τα δεκάδες χιλιάδες που αποκαλύφθηκαν στη διάρκεια των ανασκαφών για τη δημιουργία του μουσείου θα παρουσιαστούν στο χώρο της ανασκαφής. Αφηγούνται την ιστορία της πόλης για μια μακρά περίοδο 43 αιώνων. Από το λυκαυγές της ιστορίας της, στους ύστερους νεολιθικούς χρόνους έως τον 13ο αιώνα μ.Χ., περίοδος που η γειτονιά εγκαταλείπεται οριστικά.

Η μελέτη για την οργάνωση της μόνιμης έκθεσης των κινητών ευρημάτων εκπονήθηκε από την ανασκαφεία του χώρου Σταματία Ελευθεράτου και έχει εγκριθεί, μετ' επαίνων, από το ΚΑΣ. Μαζί με τα ευρήματα που ήλθαν στο φως θα εκθεθούν και τα αρχιτεκτονικά κατάλοιπα που αποκαλύφθηκαν, τα οποία συγκροτούν, μαζί με τα κινητά ευρήματα, ένα τεράστιο έκθεμα.

Ο πυρήνας της ανασκαφής, στη βάση του μουσείου, καταλαμβάνει έκταση 4.000 τ.μ. Η έκθεση των ευρημάτων τοποθετείται στη νότια πλευρά του χώρου και θα αρθρώνεται σε 3 χρονολογικές και 20 θεματικές ενότητες που θα πλαισιώνονται από ψηφιακές εφαρμογές. «Η έκθεση», όπως έχει

τονιστεί, «θα παρακολουθεί τις μεταμορφώσεις του τόπου και θα προσεγγίζει τις όψεις της δημόσιας και κυρίως της ιδιωτικής ζωής των κατοίκων του». Μια τεράστια προθήκη, μήκους 40 μέτρων, θα φιλοξενήσει τα κινητά ευρήματα, ενώ τα γλυπτά θα εκθεθούν ελεύθερα στο χώρο.

Στην πρώτη ενότητα («Πριν από την πόλη» 3000-750 π.Χ.) παρουσιάζονται οι πρώτες ενδείξεις ανθρώπινης παρουσίας στην περιοχή, στη δεύτερη («Στην περιφέρεια της πόλης» 750-480 π.Χ.) φωτίζεται η συγκρότηση των πρώτων οικιστικών πυρήνων και στην τρίτη («Η ζωή στην πόλη» 480 π.Χ.-1200 μ.Χ.), που είναι η πολυπληθέστερη από άποψη εκθεμάτων (1.109) όσο και θεματικών (21), παρουσιάζεται η καθημερινότητα των ανθρώπων από τον 5ο αι. π.Χ. έως τον 13ο αι. μ.Χ. Σε αυτήν την ενότητα θα βρούμε ιστορίες για τη ζωή των ανδρών, των γυναικών και των παιδιών, την ετοιμασία του φαγητού, το πολύτιμο νερό, αλλά και το πέρασμα από την παλιά στη νέα θρησκεία. Σύμφωνα με τον κ. Παντερμαλή, «εδώ βρίσκονταν οι πόρτες της αρχαιότητας που ο Χριστιανισμός έβαλε το δικό του κλειδί», γράφοντας παράλληλα το τέλος της αρχαίας φιλοσοφίας. Πολύ σημαντικό είναι το πορτρέτο του Αριστοτέλη που ήλθε στο φως, αλλά και το γλυπτό που συνδυάζει στοιχεία Διονύσου και Οισίρι, που δείχνει τη διάδοση των θρησκειών της Ανατολής στα χρόνια της Ρωμαϊκρατίας.

Στην αρχαία γειτονιά το νερό έπαιζε πρωτεύοντα ρόλο, όπως αποδεικνύουν τα εντυπωσιακά υδραυλικά συστήματα. Θα πρωταγωνιστήσει και στην ανάδειξη της ανασκαφής. Τα σκέυη, για παράδειγμα, που σχετίζονται με το νερό θα εκθεθούν δίπλα στα αρχαία πηγάδια. Πλούσιο είναι το εκθεσιακό υλικό που συνθέτει ο εξοπλισμός των σπιτιών, τα σπαράγματα των κτιρίων που σε αρκετές περιπτώσεις μαρτυρούν πολυτέλεια αλλά και των εργαστηρίων.

Το αποτύπωμα της Ιστορίας είναι βαθύ και στα νεότερα χρόνια. Ο μεγάλος αριθμός από σφαίρες και χειροβομβίδες που συγκεντρώθηκε φωτίζει τις δραματικές στιγμές που εκτυλίχθηκαν στην περιοχή τον Δεκέμβριο του '44.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΟΑΣΘ

ΕΘΝΟΣ

ΣΕΛΙΔΕΣ 1-26

28/03/2018

Ηλεκτρονικό εισιτήριο και για τον ΟΑΣΘ ανακοίνωσε χθες από το βήμα του αναπτυξιακού συνεδρίου που πραγματοποιείται στη Θεσσαλονίκη ο υπουργός Ψηφιακής Πολιτικής Νίκος Παππάς. Όπως τόνισε, βρίσκεται σε εξέλιξη πρόγραμμα τηλεματικής του ΟΑΣΘ σε συνεργασία με το υπουργείο, ενώ στον σχεδιασμό είναι να παρέχονται και συνδυαστικές υπηρεσίες για την αγορά κοινών ηλεκτρονικών εισιτηρίων για ΚΤΕΑ και ΟΑΣΑ. Την ίδια ώρα «τρέχει» το πρόγραμμα εξυγίανσης του ΟΑΣΘ και όπως ανέφερε ο πρόεδρος του οργανισμού, Στέλιος Παππάς, χάρη στην οικονομία που

έγινε στο επτάμηνο εξοικονομήθηκαν πάνω από 22 εκατομμύρια ευρώ! Ο υπουργός Ψηφιακής Πολιτικής τόνισε πως «είναι σε εξέλιξη πρόγραμμα του ΟΑΣΘ για τον ψηφιακό μετασχηματισμό του. Το υπουργείο σε συνεργασία με τον Οργανισμό προχωρά στη μελέτη, εγκατάσταση, υποστήριξη, συντήρηση και διαχείριση ενός ηλεκτρονικού εισιτηρίου και ενός συστήματος τηλεματικής που θα εξυπηρετεί το σύνολο των επιβατών που χρησιμοποιούνταν ΟΑΣΘ». Όπως ανέφερε, «προβλέπεται αυτό το ηλεκτρονικό εισιτήριο να παρέχει και συνδυαστικές υπηρεσίες και εφαρμογές μέσω κινητού τηλεφώνου για αγορά εισιτηρίων του ΚΤΕΑ, αστικών και υπεραστικών λεωφορείων, για αγορά εισιτηρίων για μετακινήσεις και στην Αθήνα, μέσω του Οργανισμού Αστικών Συγκοινωνιών της Αθήνας».

Το σχέδιο για το ηλεκτρονικό εισιτήριο στον ΟΑΣΘ το επεξεργάζεται από τον περασμένο Οκτώβριο ο οργανισμός. Σύμφωνα με εκτιμήσεις στελεχών του ΟΑΣΘ, η εφαρμογή του ηλεκτρονικού εισιτηρίου στη Θεσσαλονίκη θα γίνει πραγματικότητα μέσα στο 2018, αφού υπάρχει η εμπειρία της Αθήνας και άρα λύσεις για όποια προβλήματα θα μπορούσαν να προκύψουν.

Ο πρόεδρος του ΟΑΣΘ, Στέλιος Παππάς, επισήμανε χθες ότι όλα αυτά έρχονται σε μια στιγμή που άρχισε να αποδίδει καρπούς η προσπάθεια που γίνεται στον οργανισμό. «Αυτό που γινόταν στον ΟΑΣΘ ήταν ένα σκάνδαλο, πολιτικό και διαχειριστικό. Τα καταφέραμε όμως και το γυρίσαμε το παιχνίδι» τόνισε. Σύμφωνα με τα στοιχεία του οργανισμού, στο επτάμηνο έγινε δυνατή η εξοικονόμηση περίπου 22 εκατ. ευρώ!

ΕΚΤΑΚΤΗ ΑΣΚΗΣΗ ΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ - ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ ΚΑΙ ΑΝΑΚΑΤΑΛΗΨΗ ΒΡΑΧΟΝΗΣΙΔΑΣ

www.in.gr

Εκτακτη άσκηση ετοιμότητας των Ειδικών Δυνάμεων, διέταξε ξαφνικά σήμερα το πρωί ο υπουργός Εθνικής Αμυνας και η ηγεσία των ελληνικών ενόπλων δυνάμεων. Η άσκηση είναι ευρείας έκτασης και με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά καθώς, σύμφωνα με πληροφορίες περιλαμβάνεται ακόμη και ανακατάληψη Βραχονησίδας.

Η είδηση αυτή έρχεται λίγες ώρες μετά το ουσιαστικό ναύαγιο της προσπάθειας των Ευρωπαίων να πείσουν τον Ταγίπ Ερντογάν να σταματήσει τις προκλητικές ενέργειες στο Αιγαίο και την κυπριακή ΑΟΖ αλλά και για να απελευθερώσει τους δύο Έλληνες στρατιωτικούς.

Ιδιαίτερη σημασία έχει το γεγονός ότι ο υπουργός Αμυνας μόλις πριν από λίγες ημέρες και μάλιστα σε ξένη εφημερίδα είχε εκφράσει τους φόβους του για θανατηφόρο επεισόδιο που μπορεί να προκαλέσει η Τουρκία.